О вывозе твердых бытовых отходов с территории населенных пунктов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
        В соответствии с ч. 1 ст. 14 ФЗ от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения поселений  относится организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора, также в  соответствии с ч.ч. 1 и 2 ст. 8 ФЗ от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» к полномочиям органов местного самоуправления поселений в области обращения с отходами относится участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих поселений. К полномочиям  органов местного самоуправления муниципальных районов относится участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих районов.

На территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по сбору и вывозу твердых бытовых отходов от населения организовано пятью организациями коммунального комплекса:

1) ООО «Коммунальщик» обслуживает жилищный фонд 195,758 тыс. м2, с числом проживающих в обслуживаемом жилищном фонде, которым оказывается услуга по сбору и вывозу твердых бытовых отходов 9684 человек, обслуживает Починковское, Даньковское, Васьковское, Шаталовское, Княжинское, Переснянское  поселение. По состоянию на 10.04.2017 г. заключено договоров с юридическими лицами – 126 ,с  физическими лицами – 5507 .Стоимость услуги по МКД– 2,40 руб/м2., 57руб. с человека. (Даньково-57,82, Шаталово – 58,14, Мачулы-59,2, Васьково-58,89; Княжое 59,2 с чел.). За м3: Починок, Денисово, Пересна, Мурыгино – 522, 2 руб., Васьково – 539,43 руб., Шаталово – 532,64 руб., Мачулы – 542,3 руб., Даньково – 529,66 руб., Княжое – 542,3 руб.
2) ООО «Стодолищенский ЖЭУ» обслуживает жилищный фонд 40,9 тыс. м2, с числом проживающих в обслуживаемом жилищном фонде, которым оказывается услуга по сбору и вывозу твердых бытовых отходов 2872 человек. Обслуживают Стодолищенское поселение и Лысовское поселение. По состоянию на 10.04.2017 г. заключено договоров с юридическими лицами - 23, с  физическими лицами – 1403 договоров. Стоимость услуги – 44,05 руб. с человека, 440,58 РУБ/М3.
3) ООО «Горизонт» обслуживает жилищный фонд 21,2 тыс. м2, с числом проживающих в обслуживаемом жилищном фонде, которым оказывается услуга по сбору и вывозу твердых бытовых отходов 964 человек. Обслуживает Лосненское поселение.  По состоянию на 10.04.2017 г. заключено договоров с юридическими лицами - 15, с  физическими лицами –  615 договоров. Стоимость услуги  с человека – 49,72 руб.
4) ООО «Дивинка» обслуживает жилищный фонд 21,3 тыс. м2, с числом проживающих в обслуживаемом жилищном фонде, которым оказывается услуга по сбору и вывозу твердых бытовых отходов 1212 человек. Обслуживает Прудковское поселение.  По состоянию на 10.04.2017 г. заключено договоров с юридическими лицами - 15, с  физическими лицами – 354 договора. Стоимость услуги – 2,19 руб/м2., с человека – 49,72 руб. (МУРЫГИНО- 49,72; Ивановское – 54,05, 497,24 руб/м3).
Всего по району обслуживается жилищный фонд 285,12 тыс. м2, с числом проживающих в обслуживаемом жилищном фонде, которым оказывается услуга по сбору и вывозу твердых бытовых отходов 14380 человек. За 2016 год вывезено отходов 27894 м3. , в т. ч. население- 16020 м3, бюджетные организации – 9559,2м3.
Обслуживание населения по сбору и вывозу твердых бытовых отходов на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области организовано:
- по Починковскому городскому поселению:

Обслуживается г. Починок организацией ООО «Коммунальщик», которая установила по территории города контейнерные площадки в количестве 56 штук с установкой 176 штук контейнеров, 3 КРУПНО-ГАБАРИТНЫЕ БУНКЕРА-НАКОПИТЕЛЯ. ООО «Коммунальщик» специализированная организация, имеющая лицензию на сбор и вывоз твердых бытовых отходов. Уборка и вывоз твердых бытовых отходов производят ежедневно по графику специализированным автомобилем. Кроме того,  трактором с прицепом проводится уборка мусора, возле контейнерных площадок включая и крупногабаритный мусор. Контейнерные площадки с контейнерами установлены в многоэтажных застройках и в зонах частного индивидуального жилищного сектора. Для обслуживания всего населения г. Починок дополнительно по территории планируется  установить 5 контейнерных площадок с 14 металлическими контейнерами. Вывоз твердых бытовых отходов проводится на полигон твердых отходов в близи д. Боровское на площади 5,88 га. Подъезд к полигону твердых отходов отсыпан гравийно-песчанной смесью, сам полигон огорожен, установлен шлагбаум. Обслуживается полигон отходов охраной, приемщиком отходов и трактористом с тяжелым трактором. Ежедневно на полигоне проводится складирование и трамбование мусора и отходов. На полигон твердых отходов поступают отходы с Васьковского, Прудковского, Даньковского, Шаталовского и других близлежащих сельских поселений. Полигон зарегистрирован в государственном реестре объектов размещения отходов Росприроднадзора.
- по Васьковскому сельскому поселению:

Обслуживается д. Васьково организацией ООО «Коммунальщик», по территории деревни установлены  54 контейнеров. Сбор и вывоз твердых бытовых отходов производят по договору специализированным автомобилем. Стоимость услуги – 58,89 руб./чел.; 
- по Даньковскому сельскому поселению:

Обслуживается д. Даньково организацией ООО «Коммунальщик», которая установила по территории деревни контейнерные площадки в количестве 5 штук с установкой 20 штук контейнеров. Сбор и вывоз твердых бытовых отходов производят по договору специализированным автомобилем. Для обслуживания  населения Даньковского сельского поселения дополнительно по территории необходимо установить 1 контейнерных площадок с 5 металлическими контейнерами в д. Хицовка.
- по Шаталовскому сельскому поселению:

Обслуживается д. Шаталово организацией ООО «Коммунальщик», которая установила по территории деревни контейнерные площадки в количестве 16 штук с установкой 50 шттук контейнеров. Сбор и вывоз твердых бытовых отходов производят по договору специализированным автомобилем.  Кроме того, обслуживание населения по сбору твердых бытовых отходов выполняется по военным гарнизонам «Шаталово-1» и «Ёлки» ООО ГУЖФ «Тверское». ООО ГУЖФ «Тверское» производит обслуживание на территориях военных гарнизонов контейнерных площадок в количестве 12 штук и контейнеров 55 штук. Вывоз твердых бытовых отходов по договору производит ООО «Арктика» по военным гарнизонам «Шаталово-1» и «Ёлки» на полигон ТБО «Кучино». 

- по Стодолищенскому сельскому поселению:
Обслуживается  п. Стодолище организацией ООО «Стодолищенский ЖЭУ, которая производит сбор и вывоз твердых бытовых отходов у населения грузовым автотранспортом по часовому графику. Контейнерных площадок с контейнерами не организовано по настоящее время на территории п. Стодолище. Вывоз твердых бытовых отходов производится по договору с ООО «Коммунальщик» на полигон твердых бытовых отходов Боровское. 
- по Переснянскому сельскому поселению:

Обслуживается  д. Пересна и д. Денисово организацией ООО «Коммунальщик», которая производит сбор и вывоз твердых бытовых отходов у населения грузовым автотранспортом по часовому графику. Контейнерных площадок с контейнерами  на территории Переснянского сельского поселения нет.
- по Мурыгинскому сельскому поселению:

Обслуживается  д. Мурыгино организацией ООО «Коммунальщик», которая производит сбор и вывоз твердых бытовых отходов у населения грузовым автотранспортом по часовому графику. Контейнерных площадок с контейнерами не организовано на территории Мурыгинского сельского поселения. 

- по Лосненскому сельскому поселению:

Обслуживается  д. Лосня, д. Яново и д. Рябцево организацией ООО «Горизонт» и «Артика», которая производит сбор и вывоз твердых бытовых отходов у населения грузовым автотранспортом по часовому графику. ООО «Горизонт» специализированная организация, имеющая лицензию на сбор и вывоз твердых бытовых отходов. Вывоз твердых бытовых отходов вывозится на полигон твердых отходов д. Кучино по договору с ОАО «СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО». Установлено 6 площадок с 24 контейнерами. Планируется установить 3 площадки: 1 – Белоручье, 2 - Старинки;

- по Прудковскому сельскому поселению:

Обслуживается д. Прудки, д. Пивовка и д. Плоское организацией ООО «Дивинка», которая установила по территории поселения контейнерных площадок в количестве 9 штук с установкой 43 контейнеров. Сбор и вывоз твердых бытовых отходов производят специализированным автомобилем. Вывоз твердых бытовых отходов производится на полигон ТБО Кучино. Кроме того, д. Бояды  Прудковского сельского поселения обслуживается по сбору и вывозу твердых бытовых отходов ООО «Коммунальщик». 
- по Мурыгинскому сельскому поселению:

 Заключено договоров с физическими лицами – 2 шт.. Установлена 1 площадка, 1 контейнер. Стоимость услуги – 49,72 руб./чел.;

- по Ивановскому сельскому поселению:

Заключено договоров с физическими лицами – 48 шт., юр. лицами – 2 шт. Установлено 9 площадок с 11 контейнерами. Стоимость услуги – 54,05 руб./ чел.. 497,24 РУБ/М3.
 - По Лысовскому сельскому поселению обслуживается д. Лысовка ООО Стодолищенским ЖЭУ. Сбор и вывоз твердых бытовых отходов у населения грузовым автотранспортом по  графику. Заключено 213 договоров.
В 2017 году предусматривается организовать сбор и вывоз твердых бытовых отходов в Климщинском , Стригинском, Ивановском и Ленинском сельских поселениях: 

- по Климщинскому сельскому поселению – установлено 10 площадок для сбора ТКО, закуплены 26 контейнеров. Заключаются договора на сбор ТКО. Стоимость услуги – 61 руб. с человека;

- по Стригинскому сельскому поселению – установлено 5 площадок для сбора ТКО, закуплены 15 контейнеров. Заключаются договора на сбор ТКО. Стоимость услуги – 61 руб. с человека;

- по Ленинскому сельскому поселению – установлено 10 (ПЛАН – 12) площадок для сбора ТКО, закуплены 42 контейнера. Заключаются договора на сбор ТКО. Стоимость услуги – 61 руб. с человека;

        В 2016 году в рамках природоохранных мероприятий ликвидированы места несанкционированного размещения отходов 3-5 классов опасности на территориях  Стодолищенского, Княжинского, Прудковского, Шаталовского   сельских поселений Починковского района. 
В соответствии с Жилищным кодексом услуга «Сбор и вывоз твердых бытовых отходов» относится к жилищной услуге, и данная услуга является одной из составляющих жилищной услуги «Содержание и ремонт жилищного фонда». Тариф, за обслуживание жилищного фонда, включая услугу, сбор и вывоз твердых бытовых отходов, определяет собственник жилищного фонда. Поэтому сложной проблемой остается сбор и вывоз твердых бытовых отходов в зоне частной застройки и малых населенных пунктов в муниципальных образованиях поселений. Поэтому в сельских поселениях в которых жилищный фонд состоит из индивидуально-определенных зданий организация сбора и вывоза твердых бытовых отходов внедряется очень медленно, это Ивановское, Княжинское, Краснознаменское, Шмаковское, Стригинское, Климщинское сельских поселениях. 
В соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2014 № 458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» утверждение территориальных схем в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, уполномоченными органами и наделение юридических лиц статусом регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами должны быть осуществлены не позднее чем в течение шести месяцев со дня вступления в силу требований к составу и содержанию таких схем. 

В соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2015 № 404-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» обязанность по внесению платы за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами наступает со дня утверждения единого тарифа на услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории соответствующего субъекта Российской Федерации и заключения соглашения между органом государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации и региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами, но не позднее 1 января 2019 года.

Как следует из вышесказанного, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации необходимо в срок до 01.01.2019:

1) разработать и утвердить территориальную схему в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами (исполнено).
2) определить регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами и зону его деятельности;

3) утвердить единый тариф на услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Смоленской области; 

4) заключить соглашение с региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Начальник отдела градостроительной

деятельности, транспорта, связи и ЖКХ                                      В. А. Маненак

