Пояснительная записка

к    прогнозу социально-экономического развития

муниципального образования «Починковский район»

Смоленской области на 2018 и на период до 2020 года

            Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2018-2020 годы разработан на основе сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, основных параметров прогноза социально-экономического развития Смоленской области на  период до 2020 года,  прогноза индексов-дефляторов цен Минэкономразвития России, мониторинга социально-экономических показателей муниципального образования за прошедший период и 1 квартал 2017 года, а также анализа складывающейся социально-экономической ситуации в секторах экономики района.

            При разработке среднесрочного прогноза использованы  материалы, представленные территориальным органом Федеральной службы государственной  статистики по Смоленской области, налоговой службой, а также  предприятий и организаций, расположенных на территории района.

1. Демографическая ситуация

Численность  постоянного населения района по состоянию на 01 января 2017 года составила  30691 человек.  Численность населения района увеличилась по сравнению с прошлым годом на 117 человек. Основной причиной стало возобновление работы военного  гарнизона  в п. Шаталово-1 (численность Шаталовского с/п увеличилась на  274 человека), кроме этого, по областной государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом в район прибыло 56 человек. 
Численность экономически активного населения на начало 2017 года составила  по оценке 16413  человек, что составило  54% от общей численности населения района, в их числе 14,4 тыс. человек занято в экономике. 

            Основной задачей  в сфере демографии остается снижение темпов естественной убыли населения. На её решение будут направлены мероприятия по созданию благоприятных условий для повышения рождаемости, улучшению положения семей с детьми, сокращению уровня смертности, а также сохранению и укреплению здоровья населения, регулированию внутренней и внешней миграции.

           Росту рождаемости и снижению смертности будет способствовать модернизация системы здравоохранения, в рамках которой продолжится оснащение медицинских учреждений современным оборудованием.

           На стабилизацию демографической ситуации будут направлены мероприятия по формированию здорового образа жизни, а также дополнительные меры поддержки семей, имеющих детей (сертификаты на материнский капитал). 

            Демографическая ситуация будет развиваться под влиянием сложившихся тенденций рождаемости и смертности. Произошедшие в последние годы позитивные изменения в демографической ситуации дают основание в среднесрочной перспективе прогнозировать уменьшение интенсивности естественной убыли населения.

В 1 полугодии текущего года рождаемость сократилась на 32 человека, смертность увеличилась 38 человек.

            На прогнозируемый период ожидается уменьшение численности населения района  за счет естественной убыли до 29,9 тыс.человек  в 2020 году. Коэффициент смертности прогнозируется на уровне 17 человек на 1000 человек населения. 

Существенным фактором позитивного влияния на демографическую ситуацию в районе становится миграция, которая в период 2017-2020 гг. будет частично компенсировать естественную убыль населения. 

2. Промышленное производство
По прогнозной оценке  объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по полному кругу предприятий  Починковского  района составит в 2017 году  - 539,7 млн. рублей, в 2018 году – 581,7 млн. рублей, в 2019 году – 623,2 млн. рублей, в 2020 году – 653,7 млн.рублей.

            Индекс  промышленного производства составит: в 2017 году – 124,6 процента, в 2018 году – 103,8 процента, в 2019 году – 104,6 процента, в 2020 году – 104 процента.
           В структуре производства в 2017 году основная доля (89,4%) будет приходиться на обрабатывающие производства, доля добычи полезных ископаемых  будет составлять 8,3 %, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 2,3% от общего объема отгруженной продукции. В последующие годы структура промышленного производства значительно не изменится.

             Добычу полезных ископаемых осуществляет ООО «СмолЖБИКомплект».

             Индекс промышленного производства по данному виду экономической деятельности составит: в 2017 году – 288,9%, в 2018 году – 104,3%, в 2019 году – 104,3%, в 2020 году – 104,1%.  Рост будет обеспечен за счет увеличения объемов добычи в 3 раза.
             Согласно прогнозу в 2017 году объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» составит 482,4 млн. рублей. Индекс промышленного производства составит 118,9%.

В последующие годы развитие данного вида деятельности сохранится, индекс промышленного производства на 2018 год прогнозируется в размере 103,7%,   на 2019 год – 104,7%, в 2020 году – 104,1%. Рост будет обеспечен увеличением объемов отгрузки ООО «Починковская швейная фабрика» на 9,2%, СППК «Васьковский» - 5,3%.
Положительная динамика индексов производства в прогнозном периоде будет обеспечена по всем подвидам экономической деятельности: производство пищевых продуктов; производство одежды, производство резиновых и пластмассовых изделий, производство прочей неметаллической минеральной продукции следующими предприятиями: СППК «Васьковский» (молочная продукция), ООО «Починокмолоко» (молочная продукция), ПО «Колос» (хлебобулочная продукция), ООО «Починковская швейная фабрика» (рабочая одежда), ООО «СмолЖБИКомплект» (утеплитель, бетон, изделия из бетона).

В 2017 году согласно прогнозу объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по виду экономической деятельности: водоснабжение, водоотведение составит 12,3 млн. рублей. Индекс промышленного производства составит 100%. В последующие годы индекс производства прогнозируется без изменений.
3. Сельское хозяйство

Починковский район является одним из самых крупных сельскохозяйственных районов области. В структуре экономики района производство сельскохозяйственной продукции  занимает 82,7%. 

Выпуск валовой продукции сельского хозяйства всеми категориями хозяйств Починковского района в 2016  году составил 5148,4 млн. руб., что больше уровня 2015 года  на 11,5 %. 
         На 2017 год планируется выпуск валовой продукции  в объеме 5 344 млн. руб., индекс физического объема  составит 103,6 %. Рост планируется за счет стабильной работы ООО «Смоленское поле», ЗАО «Тропарево, а также прихода в район нового сельскохозяйственного предприятия  аграрного холдинга «Мираторг», которое будет заниматься  мясным скотоводством.             

3. Инвестиции
            Прогноз развития инвестиционной деятельности в 2017-2020 годах разработан на основе данных предприятий и организаций Починковского района о планируемых на указанный период объемах инвестиций в основной капитал, а также с учетом реализации на территории района инвестиционных проектов.

            Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий  в  2017 году оценивается на уровне  367,3  млн. руб., что составит  71,2%  к  уровню 2016 году. За 6 месяцев текущего года показатель выполнен на 57,6%. 

В 2018 году объем  инвестиций планируется на уровне 712,0 млн.руб. или 185,5 % к уровню текущего года. Планируется, что данный рост будет обеспечен началом реализации инвестиционных проектов в сельском хозяйстве такими компаниями как -  ООО «Брянская мясная компания», ООО «Сметанино-Бройлер», ООО «Беркат», а также началом реализации инвестиционного проекта ООО «Починковская швейная фабрика». Предприятием планируется строительство здания новой фабрики по пошиву одежды, сумма инвестиций составит 300,0 млн.руб.  Темпы роста инвестиций в 2019-2020 годах планируются соответственно 92,9 % и 68,9%.
По оценке в 2017 году сельскохозяйственными предприятиями в экономику района будет направлено 260,4 млн.руб., что составит 73,3% от объема инвестиций, направляемых в экономику района крупными и средними предприятиями. Основные инвесторы по данному виду деятельности:

 - ООО «Брянская мясная компания» -  строительство животноводческих ферм; 

- ООО «Смоленское поле», ЗАО «Тропарево», ООО «Славянский продукт», СПК «Дружба»  - приобретение техники и  оборудования, обеспечивающих технологический процесс, а также  перевод скота в основное стадо.
В прогнозном периоде предприятием обрабатывающей отрасли ООО «Починковская швейная фабрика» планируется направить на приобретение современного оборудования по 6,0 млн.рублей в год. В 2018-2019 году предприятием планируется реализации инвестиционного проекта  по строительству нового здания фабрики по пошиву рабочей одежды. Общий бюджет проекта составит 300,0 млн.руб., в том числе в 2018 году – 150,0 млн.руб, в 2019 году – 150,0 млн.руб. 
Торговыми предприятиями в 2017 году планируется приобретение оборудования и техники на сумму 2,7 млн.руб.
В 2017 году согласно федеральной адресной инвестиционной программе по Починковскому району предусмотрены расходы на мероприятия по повышению уровня обустройства автомобильных дорог федерального значения. Устройство искусственного электроосвещения на автомобильной дороге Р-120 Орел-Брянск-Смоленск – граница в Республикой Беларуссия км 286+392-км 287+236 д. Емельяновка, км 301+589 – км 302+500 д. Васьково, км 307+544 – км 308+171 д. Азаровка, км 308+800 д. Дмитриевка, км 319+000 мест через реку Хмара, км 333+300 – км 334+730 м.п. Льнозавод на сумму 46,1 млн.руб.
ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» реализует на территории района два инвестиционных проекта: «Строительство блочно-модульной котельной в г. Починке», «Модернизация тепловых систем» на общую сумму 16,4 млн. руб.  Строительство котельной начато в 2016 год, в текущем году котельная введена в эксплуатацию.
В 2017 году начато строительство  артезианской скважины на территории Мурыгинского сельского поселения на сумму 3,9  млн.руб., в 2018 году планируется строительство водопроводной линии на территории Даньковского сельского поселения на сумму 3,48 млн.руб.

В 2019-2020 годы строительство детского сада в г. Починке на 150 мест, объем инвестиций – 80,2 млн.руб, строительство ФОКа. 

 На прогнозируемый период планируется реализация следующих крупных инвестиционных проектов:

- ООО «Брянская мясная компания» - развитие животноводческой отрасли «Строительство животноводческих комплексов (ферм) по содержанию крупного рогатого скота мясного направления»,  объем инвестиций в экономику района – 480 млн.рублей;

- ООО «Сметанино-Бройлер» -  реализация крупного инвестиционного проекта по реконструкции бройлерной птицефабрики. Планируемый объем инвестиций составит более 650,0 млн. рублей;

- ООО «Беркат» - развитие тепличного хозяйства на территории района. Планируемый объем инвестиций составит 70,0 млн.рублей;
- СППК «Васьковский» - модернизация действующего молокоперерабатывающего производства – 5,0 млн.руб.

4. Потребительский рынок

         Торговля является одним из наиболее развивающихся секторов экономики района.

         На начало 2017  года  на территории района осуществляли  деятельность 272 предприятия торговли, из них 218 объектов  стационарной торговли и 54 объекта нестационарной торговли. 

       Общая площадь торговых объектов Починковского района по состоянию на 1.01.2017г. составила 14933 кв.м., площадь торговых объектов увеличилась по сравнению с прошлым годом на 104,6%.

   На перспективу  2018 и до 2020 года  планируется рост товарооборота предприятий торговли в связи с развитием потребительского рынка за счет расширения сети магазинов и  нестационарных торговых объектов при индексах дефляторах, отражающих  рост  цен на продовольственные и промышленные товары.
5. Малое предпринимательство

            Прогноз развития малого и среднего предпринимательства на период 2017-2020 годы рассчитан на основании  оценки развития малого и среднего предпринимательства в 2016 году, анализа статистических данных, индексов-дефляторов  с учетом   тенденции и перспектив развития бизнеса на территории Починковского района.   

            В 2016 году   количество субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось   на 3 единицы к уровню 2015 года, в 2017 году и на перспективу до 2020 года также планируется рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства в отраслях торговли и сельского хозяйства. 

          Оборот малых и средних предприятий в 2016 году составил 2 млрд.603 млн. руб.   Рост  оборота по субъектам малого и среднего предпринимательства на перспективу до 2020 года  планируется  с учетом индекса цен на  сельскохозяйственную продукцию, продовольственные и промышленные товары.    

          С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2016 года 79 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка  по условиям  участия в конкурсах на получение субсидий, 3 субъектам  малого и среднего предпринимательства  оказана имущественная поддержка. 

        Поддержка малого и среднего предпринимательства в прогнозном периоде  будет осуществляться в рамках  муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2014-2020 годы».

               В среднесрочной перспективе Администрацией района   будет продолжена работа по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства:

       - проведение семинаров и круглых столов по актуальным вопросам малого бизнеса;

       -  проведение ежегодного конкурса на звание «Лучший предприниматель года»;

       - освещение деятельности малого  и среднего бизнеса в районной газете «Сельская новь», на сайте Администрации в сети Интернет;

       - привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в качестве поставщиков, исполнителей, подрядчиков к выполнению работ для муниципальных нужд;

       - оказание консультативной помощи начинающим предпринимателям;

       - предоставление имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;

        - информирование предпринимателей о проводимых областных конкурсах по оказанию мер финансовой поддержки субъектам малого и среднего бизнеса;

        -  пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности.
6. Труд и занятость населения
По оценке в 2017 году среднесписочная численность работников организаций (без внешних совместителей) Починковского  района составит 5,1 тыс. человек.

В 2018-2020 годах среднесписочная численность работников организаций будет расти и к 2020 году составит 5,2 тыс. человек.

   Хотя и незначительный,  но рост потребности предприятий и организаций в рабочей силе будет способствовать небольшому  росту  уровня безработицы с 1,95% в 2017 году до 1,98% в 2020 году.  Планируется, что численность безработных, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости населения (на конец года) в прогнозном периоде останется на уровне текущего года и составит 350 человек.

На протяжении ряда лет отмечается рост среднемесячной заработной платы.

В 2016 году среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района составила 20888 рублей.

По прогнозу рост оплаты труда в 2017 году составит 105,4% , в 2018 году – 106,8%, в 2019 году – 105,1%, в 2020 году – 105,3%  к предыдущему году.
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