Отчёт о работе административной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2016 год
    В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Законом Смоленской области от 29.04.2006 года №43-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов о и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности административных комиссий в муниципальных районах и городских округах в Смоленской области» органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области наделены на неограниченный срок государственными полномочиями по созданию и организации деятельности административных комиссий (далее также - государственные полномочия) в муниципальных районах и городских округах Смоленской области.

В муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области распоряжением Главы Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 26.05.2014 г. № 559-р  утвержден численный и персональный состав административной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (далее - административная комиссия) в количестве семи человек: председатель А.В. Загребаев, заместитель председателя В.В. Сидоренкова, ответственный секретарь комиссии Позднякова Н.С. и  члены комиссии: Аринченков В.И.; Шапкин С.П.; Карипова В.Н.; Сироткин П.Н. 
С 10.06.2016 административная комиссия работает в новом составе, в соответствии с распоряжением Главы Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 02.06.2016 г. № 522-р  в состав комиссии входят: председатель А.В. Загребаев, заместитель председателя В.В. Сидоренкова, ответственный секретарь комиссии Позднякова Н.С. и  члены комиссии: Аринченков В.И.; Цуренкова И.А., Карипова В.Н.; Сироткин П.Н.
Административная комиссия работает в соответствии с Законом Смоленской области от 25 июня 2003 года № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (далее – закон) и  законом Смоленской области от 25.06.2003 N 29-з «Об административных комиссиях в Смоленской области» (далее – Закон № 29-з). 

Заседания административной комиссии проводятся один раз в две недели, по мере поступления материалов об административных правонарушениях.

В соответствии со ст. 42  Закона протоколы об административных правонарушениях вправе составлять председатель, заместитель председателя комиссии на основании письменных заявлений, поступивших в административную комиссию, и должностные лица Администрации, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии с распоряжением районной  Администрации от 26.02.2014 № 190-р «Об определении должностных лиц Администрации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных законом Смоленской области № 28-з) (первый заместитель Главы Администрации; заместитель Главы Администрации по социальным вопросам; начальник отдела по экономике и управлению муниципальным имуществом; начальник отдела градостроительной деятельность, транспорта, связи и ЖКХ; начальник отдела по городу).
Административной комиссией в 2016 году рассмотрено 54 протокола. Председателем административной комиссии составлено 43 протокола, заместителем председателя составлено 11 протоколов.
 По результатам рассмотрения всех материалов дела административная комиссия принимает решение. Решение по делу принимаются открытым голосованием простым большинством голосов членов административной комиссии. Административная комиссия может применять  в качестве меры административного воздействия  предупреждение или административный штраф.

В 2016 году административной комиссией было проведено 17 заседаний, на которых было вынесено 54 постановления, из них 27 постановлений о наложении административного штрафа; 21 постановление о вынесении предупреждения; 6 постановлений о прекращении производства по делу.    

Больше всего постановлений  вынесено по ст.  27 Закона (нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время) – 39. 
По статье 17.4 Закона (нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области) – 15 постановлений. 

За 2016 год административной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области вынесено постановлений о наложении административного штрафа на общую сумму 51 900 рублей. Оплачено штрафов на сумму 28 606  рублей 90 копеек, из них 9 500 рублей оплачено добровольно.  
Постановления, по которым в течение 60 дней с момента вступления их в законную силу не произвели оплату, направляются в службу судебных приставов для принудительного исполнения. За 2016 год в службу судебных приставов направлено 19  постановлений на сумму 33 200 рублей. Службой судебных приставов в 2016 году взыскано 19 106 рублей 90 копеек. По остальным постановлениям возбуждено исполнительное производство. 
В отчетном периоде фактов обжалования и опротестования решений комиссии не было.
Решением Смоленского областного суда от 15.03.2017 № 3а-4/2017   статья 17.4  Закона признана не действующей со дня вступления решения суда в законную силу. Данное решение вступило в силу 18.04.2017 года.

Статьей 17.4 Закона предусматривала административную ответственность за нарушение запретов, установленных утвержденными органом местного самоуправления городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области.

