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Отчет 
Главы муниципального образования 
«Починковский район»  Смоленской области
 о результатах его деятельности за 2013 год

Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!

 В соответствии с действующим законодательством представляю ежегодный отчет о результатах своей деятельности за 2013 год. Это прежде всего, итоги совместной работы депутатского корпуса и администрации, возможность провести анализ проделанного, критически посмотреть на нерешенные проблемы.  В 2013 году нам удалось обеспечить скоординированную работу представительной и исполнительной власти. Приняты необходимые, на мой взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие района. 

В Совете депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области 14 депутатов, 13 из них имеют высшее образование, 9 депутатов являются руководителями предприятий, организаций и учреждений.
Правовую основу деятельности Совета депутатов составляют Конституция Российской Федерации, федеральные законы, Устав муниципального образования. Продолжена работа по системной реализации на территории Починковского района 131-го Федерального закона. Как и в предыдущие годы, основной задачей Совета депутатов было совершенствование нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующие акты.
 Именно представительный орган возводит нормативно-правовую платформу, отталкиваясь от которой администрация строит свою работу, которая должна улучшать и облегчать   жизнь жителей нашего района.
Основной формой работы Совета депутатов, являются его заседания, которые проводились в 2013 году согласно утвержденному Плану работы Совета депутатов. Заседания проводились ежемесячно в соответствии с запланированной повесткой дня в назначенное время в открытом режиме, в присутствии  представителей средств массовой информации. Зачастую в повестку дня включалось рассмотрение неотложных вопросов, возникающих в процессе осуществления полномочий, и необходимых для реализации конкретных задач текущего момента. Иногда рассматривались некоторые вопросы в экстренном порядке, и хотелось бы поблагодарить наш депутатский корпус за понимание и оперативность в принятии решений по таким вопросам. Всего состоялось 15 заседаний Совета депутатов, в том числе 3 - внеочередных. Ни одно из заседаний не было перенесено на другое время из-за отсутствия кворума. Явка депутатов составила 89%.
За 2013 год Советом депутатов рассмотрено 98 вопросов, в среднем по 6,5 вопросов на заседание. Главой муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за рамками плана работы внесено на рассмотрение Совета депутатов 9 вопросов; депутатскими комиссиями – 5 вопросов; Главой Администрации муниципального района – 23 вопроса,  остальные - в соответствии с планом работы районного Совета депутатов. Основные вопросы, вносимые на рассмотрение Совета депутатов, касались социально-экономического развития района, финансовых вопросов и бюджетного процесса, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью, внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты.
 Проекты муниципальных правовых актов районного Совета депутатов прошли антикоррупционную экспертизу, которая проводилась отделом юридической работы Администрации муниципального района. Аппаратом Совета депутатов своевременно осуществлялось информирование прокуратуры Починковского района о принятых решениях Совета депутатов муниципального образования.
За 2013 год Советом депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области принято 65 решений, 28 из которых – нормативные правовые акты. 
В рамках реализации областного закона «О порядке организации и ведения регистра  муниципальных нормативных правовых актов Смоленской области» муниципальные нормативные правовые акты Совета депутатов в установленный законом срок направлялись в Департамент Смоленской области по внутренней политике для включения в областной регистр. Претензий со стороны Департамента по данному направлению работы не поступало.
В Совете депутатов созданы три  постоянных депутатских комиссии: комиссия по бюджету, налогам и финансам, комиссия по социально-правовым вопросам и комиссия по агропромышленному комплексу.
Перед тем, как  рассмотреть вопросы на заседании Совета, члены депутатских комиссий всесторонне изучали их самостоятельно, затем обсуждали на заседаниях постоянных депутатских комиссий, оценивали аргументы специалистов Администрации о необходимости принятия соответствующих решений, затем проекты решений выносились на заседания Совета депутатов. Работа комиссий в основном направлена на качественную подготовку и принятие муниципальных правовых актов, осуществление контроля за их исполнением и содействие в их реализации.

Всего проведено 18 заседаний депутатских комиссий.

 В целях приведения Устава муниципального района в соответствие с нормами Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» было принято 2 решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. Изменения и дополнения в Устав касаются в основном статей Устава:

- вопросы местного значения муниципального образования;

- полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения;

- система муниципальных правовых актов;

- полномочия Главы муниципального образования;

- муниципальные выборы;

- финансовые средства муниципального образования.

 Все изменения зарегистрированы Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Центральному федеральному округу, официально обнародованы и вступили в законную силу.

Среди важнейших нормативных правовых актов, утвержденных Советом депутатов, бюджет муниципального образования и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. Это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего муниципального образования, имеющий большое значение для каждого жителя.

В соответствии с исключительными полномочиями был утвержден бюджет муниципального образования на 2014 год и отчет об исполнении бюджета за 2012 год.
Бюджет на 2014 год был утвержден со следующими показателями:

- прогнозируемый общий объем доходов бюджета муниципального образования в сумме 438933,1 тысяч рублей, из них собственные доходы – 85131,5тысяч рублей; 
- общий объем расходов бюджета муниципального образования в сумме 475512,5 тысяч рублей;

- прогнозируемый дефицит бюджета муниципального образования в сумме 36579,4 тысяч рублей.
     Принято 14 решений о внесении изменений и дополнений в решение «О бюджете муниципального образования». Изменения и дополнения в решение о бюджете вносились в связи с дополнительными поступлениями денежных средств в бюджет района.
Своевременно заслушивались информации об исполнении бюджета муниципального образования за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2013 года.

В соответствии с Положением был заслушан отчет Контрольно-ревизионной комиссии.

Заключения на проекты муниципальных правовых актов об исполнении бюджета за прошедший год, бюджете на следующий год и внесении поправок в решение о бюджете представлялись в Совет депутатов Контрольно-ревизионной комиссией  вовремя. Подготовлено 13 заключений на проекты решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов.

Проведение экспертно-аналитической работы способствует предотвращению нарушений, так как заключения готовятся на проекты решений, что позволяет своевременно внести необходимые коррективы и не допустить нарушения при принятии нормативных правовых актов. 
Полезной практикой стало включение в повестки заседаний Совета депутатов отчетов и информаций работников администрации, руководителей муниципальных учреждений и предприятий. Такая форма работы дает возможность повышать меру ответственности руководителей и специалистов за порученное дело. Заслушана информация:
           - о работе административной комиссии муниципального образования;

- о поступлении в бюджет муниципального образования налогов и сборов;

- о деятельности МО МВД России «Починковский»;
- о ходе реализации Плана противодействия коррупции в Администрации района;

- о соблюдении мер пожарной
 безопасности на территории муниципального образования;

- об организации обслуживания населения по вывозу ТБО;

- о мерах по предупреждению и ликвидации ЧС в случае возникновения угрозы весеннего пала и летних пожаров;

- о мерах по улучшению безопасности дорожного движения на территории Починковского района;

- о состоянии и содержании автомобильных дорог местного значения;
- о развитии малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования;

- о медицинском обслуживании населения;

- о ходе подготовки к проведению выборов депутатов Областной Думы о перспективах развития сельскохозяйственного производства;

- о работе участковых инспекторов. Это не полный список вопросов, заслушанных на заседаниях Совета депутатов.
Аппаратом районного Совета депутатов, депутатскими комиссиями совместно с Администрацией муниципального образования была продолжена работа по подготовке и принятию нормативных правовых актов, необходимых для реализации норм Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В течение отчетного периода были приняты решения об утверждении:
- Положения о депутатском объединении партии «Единая Россия» в Совете депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- Положения о порядке представления Главой муниципального образования «Починковский район» Смоленской области сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- Положения об архиве Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской
 области;

- Положения о постоянно действующей экспертной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- Положения о порядке предоставления денежной выплаты на осуществление полномочий депутатам Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленско
й области, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе;
- Положения о порядке предоставления денежной выплаты на осуществление полномочий Главы муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- Положения о бюджетном процессе в муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- Положения о дорожном фонде муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством и Уставом муниципального образования «Починковский район» Смоленской области были внесены изменения в:

- Положение о финансовом управлении Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
- Положение об отделе записи актов гражданского состояния;

- Кодекс чести муниципального служащего.
Муниципальные правовые акты проходили антикоррупционную экспертизу.

В работе всех заседаний Совета депутатов принимал участие Глава Администрации   муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, приглашались прокурор район, депутат Областной Думы, Председатель Контрольно-ревизионной комиссии. В зависимости от темы обсуждаемых вопросов на заседания присутствовали заместители Главы Администрации, руководители структурных подразделений Администрации, главы сельских поселений, руководители федеральных служб,  предприятий и организаций различных форм собственности.
Обязательным условием эффективной работы является максимальная открытость и доступность информации.

В целях решения вопросов местного значения, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей муниципального образования официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации активно использовались средства массовой информации, в частности газета «Сельская новь». Население своевременно оповещалось через газету о повестке дня, месте и времени проведения заседаний Совета депутатов, печатался  обзор рассмотренных на заседаниях вопросов. Аналогичные сообщения регулярно размещались на интернет-сайте Совета депутатов и на информационном стенде в здании Администрации, что давало возможность жителям района следить за работой депутатов. В течение 2013 года в районной газете «Сельская новь» было представлено 23 публикации о деятельности представительного органа и работе депутатов. Все решения районного Совета депутатов, затрагивающие права, свободы и обязанности человека, в соответствии с пунктом 3 статьи 15 Конституции Российской Федерации были опубликованы в районной газете и размещены на  интернет-сайте Совета депутатов.
По  вопросам бюджета и Устава муниципального образования проводились публичные слушания, целью которых является информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение и выявить мнение населения по данному вопросу.

К сожалению, жители муниципального образования занимают пассивную позицию и недостаточно  используют свое право на участие в осуществлении местного самоуправления.

В соответствии со статьей 46 Устава муниципального района в 2013 году публичные слушания проводились 4 раза по вносимым в Устав изменениям и дополнениям, а также по проекту решения о бюджете муниципального образования и отчету об исполнении бюджета за предыдущий год.

При проведении публичных слушаний каких-либо нарушений законодательства допущено не было.
Одним их направлений деятельности депутатов является работа с запросами своих избирателей, привлечение внимания к проблемам, о которых говорят жители.

В течение отчетного периода депутатами Совета депутатов  муниципального образования «Починковский район» Смоленской области четвертого созыва  проводилась работа с обращениями граждан. Эта работа ведется по нескольким направлениям. Граждане могут обратиться к Главе муниципального образования и депутатам на личном приеме, направить письменное или электронное обращение, позвонить по телефону. Граждане могут получить консультации и разъяснения в аппарате Совета депутатов. 
Всего с 1 января 2013 года поступило 64 обращения, в том числе 12 обращений, касающихся сферы транспортного обслуживания населения, 8 обращений по общественной безопасности, 2 обращения по здравоохранению, 11 обращений по социальной защите населения, 9 обращений касались благоустройства жилья, 12 обращений по жилищно-коммунальному хозяйству  и 10 обращений по различным вопросам, в основном – оказание материальной помощи. В случаях, когда обращения касались деятельности администрации, к подготовке  обращений, поступающих в адрес Совета депутатов, привлекались сотрудники администрации. 
Рассмотрение вопросов, которые содержатся в обращениях населения к органам власти, позволяет выявлять проблемы, актуальные для района в целом, в их решении – залог повышения уровня жизни населения и комфортного проживания на территории муниципального образования.
Депутатами районного Совета проводились встречи с избирателями и выездные приемы граждан по личным вопросам.
На прием приходят граждане, зачастую, с вопросами, которые они уже пытались решать в различных инстанциях.  Я регулярно провожу прием населения в сельских поселениях. Положительный результат дают совместные приемы населения по личным вопросам с депутатом Областной Думы Андреенковой А.Н. и депутатами районного Совета депутатов. Как показала практика, при этом наиболее эффективно и быстро решаются проблемы населения. Как пример, можно привести многолетнюю проблему содержания дороги Рябцево – Лосня. После обращения к  директору СОГБУ Смоленскавтодор проблема сдвинулась с места. В настоящее время дорога постоянно грейдируется и содержится в удовлетворительном состоянии. На запрос по ремонту дороги от Рославльского шоссе в направлении д. Красное Знамя получен положительный ответ. В скором времени будет отремонтирован участок дороги длиной 1,5 км.
Большинство вопросов, с которыми обращаются люди, относится к полномочиям сельских поселений. Мы понимаем, что у глав поселений не всегда есть средства для их решения. Иногда просто вмешательство депутата помогает сдвитуть проблему с места. Не могу отметить активность и неравнодушие таких глав, как Малашенков, А.И., Сафронова Л.А., Язиков В.Р., Жуков О.И., Кузьменков Ю.И., Летова О.Е. 
Всего депутатами районного Совета депутатов проведено 137 встреч и приемов с избирателями. В целях наибольшей эффективности решения вопросов планирую в текущем году использовать такие методы работы, как совместные приемы Главы муниципального образования  с депутатами всех уровней,  представителями администраций района и сельских поселений, руководителями различных организаций и предприятий. 
   Аппаратом районного Совета депутатов осуществлялось взаимодействие с Советами депутатов городского и сельских поселений, консультирование глав поселений по вопросам осуществления местного самоуправления, подготовки проектов решений о внесении изменений в Устав поселения, оформлению различной документации. Был разработан и утвержден план работы районного Совета депутатов по взаимодействию с Советами депутатов городского и сельских поселений. В соответствии с этим планом главы поселений  приглашались на заседания районного Совета депутатов. С целью оказания консультативной и методической помощи Глава муниципального образования и депутаты районного Совета участвовали в работе заседаний Советов поселений по соответствующим избирательным округам.
Исполняя полномочия высшего должностного лица муниципального образования, главным направлением своей работы считаю создание в муниципальном образовании стабильной финансово-экономической и социально-политической обстановки, основанной на эффективном взаимодействии представительного и исполнительного органов местного самоуправления.
В 2013 году в  муниципальном образовании разработано 17 муниципальных программ, которые направлены на социальную поддержку граждан,  развитие дорожно-транспортного комплекса, развитие малого и среднего предпринимательства, управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами, развитие физической культуры и спорта, а также на решение других вопросов социально-экономического развития муниципального образования.
Большую работу по газификации населенных пунктов проводит администрация района и главы сельских поселений.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» в прошедшем году завершена 2-я очередь строительства объектов газификации на территории Княжинского, Васьковского и Шаталовского сельских поселений Починковского района.  
По долгосрочной целевой программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Смоленской области» завершается разработка проектной документации на мероприятия,  планируемые в рамках реализации программы, а именно: строительство блочно-модульных котельных  по ул. Строителей в г.Починок, в деревне  Даньково Починковского района.

На реализацию долгосрочной целевой программы «Модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства Смоленской области» в 2013 году израсходовано13371, 5 тысяч рублей, в 2014 году запланировано – 45000, 0 тысяч рублей.
Выполнение взятых на себя обязательств и намеченных планов позволит нам сделать Починковский район экономически перспективным, привлекательным и комфортным для проживания.
Уважаемые депутаты и присутствующие!
В сегодняшних условиях органы местного самоуправления вынуждены работать исходя из реальных возможностей, которые, к сожалению далеки от теоретических предпосылок законодательства о местном самоуправлении. Для того чтобы уровень жизни в районе был достойным, всем нам необходимо работать единой командой, каждому ответственно относиться к взятым на себя обязательствам.

В 2014 году нам предстоит не менее сложная, чем в  году  прошедшем, работа. Накопленный опыт позволяет сделать определенные выводы и сформулировать реальные задачи на текущий год. К их числу можно отнести:

- выполнение  утвержденного бюджета района;

- реализация   муниципальных программ;

-  усиление  контроля  за  исполнением  решений Совета депутатов;

- обеспечение реализации мер по сохранению социальной стабильности на территории муниципального образования.
Надеюсь, что наша работа в 2014 году будет конструктивной и плодотворной, будет строиться на  принципах взаимного уважения и взаимопонимания в целях повышения уровня жизни населения.

В заключение своего отчета хочу поблагодарить депутатов Совета депутатов,  Главу администрации района и сотрудников администрации за активную слаженную работу, направленную на улучшение жизни населения.
