
Информация о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за I квартал 2015 года

Экспертно-аналитические мероприятия 
· экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Починковский раон» Смоленской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов;
· экспертиза 14-и проектов решений Совета депутатов поселений, входящих в состав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, о внесении изменений в бюджет  поселений на 2015 год.
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 15 заключений.

Контрольные мероприятия
Объект проверки: Финансовое Управление Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2015 год, поручение председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 09.02.2015 №1.
Цель контрольного мероприятия: использование средств бюджета, выделенных на финансирование долгосрочной целевой программы «Создание условий для предоставления населению услуг пассажирского автотранспорта между поселениями в границах Починковского района Смоленской области» на 2012-2014 годы.
Период проверки: с 01 января 2012 года  по 31декабря 2014 года.
Проверка начата: 10 февраля 2015 года, окончена 26 февраля 2015 года.

В результате проверки выявлено:
[bookmark: _GoBack]Долгосрочная целевая программа «Создание условий для предоставления населению услуг пассажирского автотранспорта между поселениями в границах Починковского района Смоленской области» на 2012-2014 годы (далее – Программа) утверждена постановлением Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 13.10.2011г.  №162, от 26.11.2013г №0117 (в новой редакции). Программа утверждена в соответствии с Порядком принятия решения о разработке долгосрочных целевых программ и ведомственных целевых программ, их формировании и реализации, утвержденным постановлением Главы Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 18.07.2008 №74. 
Целями программы является – обеспечение населения услугами пассажирского автотранспорта на внутримуниципальных маршрутах, оптимизация маршрутной сети и перераспределение транспортной нагрузки с учетом транспортных потребностей населения. 
Постановлением Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  от 18.01.2012г. №4, утвержден «Порядок предоставления субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения».
Решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 14.12.2011г. № 66 «О бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2012 год (с учетом изменений) в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации в бюджете муниципального образования предусмотрена субсидия на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения составили в размере 4 164,3 тыс. руб. Получателем средств субсидии в соответствии с договором от 10.01.2012г №1 на использование муниципальных маршрутов пассажирского автотранспорта по результатом конкурсного отбора является открытое акционерное общество «Автоколонна 1798» (далее – ОАО «Автоколонна 1798»).
На 2013 год решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  от 12.12.2012 №46 «О бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2013 год» (с учетом изменений) в бюджете предусмотрена  субсидия на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения в размере 4 297,7 тыс. руб. Получателем средств субсидии в соответствии с договором от 10.01.2013г №1 на исполнение муниципальных маршрутов пассажирского автотранспорта по результатам конкурсного отбора является ОАО «Автоколонна 1798».
Решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» №57 от 18.12.2013 года «О бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2014 год» (с учетом изменений) в бюджете предусмотрены субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок  автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходами в связи с государственным регулированием тарифов  в размере 4 967,3 тыс. руб. Получателем средств субсидии по результатам конкурсного отбора является ОАО «Автоколонна 1798» с ней заключен договор от 23.01.2014 года №1 на использование муниципальных маршрутов пассажирского автотранспорта. 
Нецелевого использования субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходов от перевозки пассажиров,  не установлено.


   


