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Информация
 о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за  1  квартал 2023 года

    Информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 1 квартал 2023 года подготовлена в соответствии с требованиями  пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ (ред. от 01.07.2021) "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", пункта 9 раздела 3 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии  муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 28.09.2021  № 504 (с внесенными изменениями от 27.04.2022 №61).
Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области проведено контрольное мероприятие законности, эффективности использования средств бюджета муниципального образования Прудковского сельского поселения Починковского района Смоленской области, аудита в сфере закупок (статья 98 Федерального закона РФ от 05.04.2013 №44-ФЗ).
Основание проведения контрольного мероприятия: пункты 1.1. и 1.1.1. плана работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2023 год. 
Объект контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования Прудковского сельского поселения Починковского района Смоленской области. 
Цель контрольного мероприятия: оценка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования Прудковского сельского поселения Починковского района Смоленской области. 
Проверяемый период деятельности: 2022 год. 
Срок проведения контрольного мероприятия на объекте с «26» января 2023 года по «28» февраля 2023 года. 
         В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:
- Приказ Минфина России от 30.03.2015 N 52н (ред. от 15.06.2020) "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (Зарегистрировано в Минюсте России 02.06.2015 N 37519);

          - Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 05.12.2022) "О бухгалтерском учете" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2023);

          - статья 284 "Трудового кодекса Российской Федерации" от 30.12.2001 N 197-ФЗ (ред. от 19.12.2022, с изм. от 11.04.2023) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2023);
          - пункта 7.2. Учетной политики в табели учета использования рабочего времени (ф.0504421) не регистрировались фактически отработанные часы по сторожам и часы работы в ночное время;
         - выявлено неверное отнесение основных средств на "ОК 013-94. Общероссийский классификатор основных фондов" (утв. Постановлением Госстандарта РФ от 26.12.1994 N 359) (дата введения 01.01.1996) (ред. от 14.04.1998) и "ОК 013-2014 (СНС 2008). Общероссийский классификатор основных фондов" (принят и введен в действие Приказом Росстандарта от 12.12.2014 N 2018-ст) (ред. от 10.09.2021);

- Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 14.09.2020) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (Зарегистрировано в Минюсте России 30.12.2010 N 19452) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2021);

-   нарушение п.п.3.7 п.3 Учетной политики передача материальных запасов на ремонт уличного освещения не осуществлялась по накладной на отпуск материалов  на сторону (ф.0504205);
- нарушение п.п.1.28 п.1 Учетной политики, Администрацией Прудковского сельского поселения не размещено на официальном сайте Положение о реализации учетной политики в Администрации Прудковского сельского поселения и внесенные в него изменения;
- пункта 2.8. Методических рекомендаций по реализации дополнительных программ повышения квалификации в сфере закупок (письмо Министерства экономического развития РФ и Министерства образования и науки РФ от 12.03.2015 №№5594-ЕЕ/Д28и, АК-553/06); 
- часть 2 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ. 
Главе муниципального образования Прудковского сельского поселения Починковского района Смоленской области направлено представление о принятии мер по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшей работе.   
Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 1 квартале 2023 года проведено 15 экспертно - аналитических мероприятий, подготовлено 15 заключений:
- 11 заключений по результатам финансово-экономической экспертизы проектов постановлений Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области о внесении изменений в действующие муниципальные программы;
- 2 заключения по результатам финансово-экономической экспертизы проектов постановлений о внесении изменений в действующие муниципальные программы в муниципальном образовании Починковское городское поселение Починковского района Смоленской области;

- 2 заключения по результатам финансово-экономической экспертизы проектов решений Советов депутатов сельских поселений  «О внесении изменений и дополнений в решение «О бюджете муниципальных образований сельских поселений Починковского района Смоленской области   на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»». 
Заключения направлены Главе муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в Совет депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Главам муниципальных образований Починковского района Смоленской области, в Советы депутатов городского и сельских поселений. 
В январе 2023 года Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Починковский район» Смоленской области составила 6 отчетов о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии в муниципальных образованиях «Починковский район» Смоленской области по выполнению переданных полномочий Контрольно-ревизионной комиссии сельских и городского поселений Починковского района Смоленской области по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля за 2022 год и 1 отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  за 2022 год.
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