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Информация
 о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за  3  квартал 2023 года

    Информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 3 квартал 2023 года подготовлена в соответствии с требованиями пункта 10 статьи 9, пункта 1 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ (ред. от 31.07.2023) "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований", пункта 9 раздела 3 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии  муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 28.09.2021  № 504 (с внесенными изменениями от 27.04.2022 №61).
Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области проведено контрольное мероприятие законности, эффективности использования средств бюджета муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Лучесская основная школа им. В.Ф.Михалькова.

Основание проведения контрольного мероприятия: пункт 1.3. плана работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2023 год. 
Объект контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Лучесская основная школа им. В.Ф.Михалькова. 
Цель контрольного мероприятия: оценка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования Починковского района Смоленской области. 
Проверяемый период деятельности: 2022 год, январь-июнь 2023 года.
Срок проведения контрольного мероприятия на объекте с «29» августа по «29» сентября 2023 года.

 В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения:
- Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 04.08.2023) "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2023);

-  Постановления Правительства РФ от 20.10.2021 N 1802 (ред. от 28.09.2023) "Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации, а также о признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации";

- Приказа Рособрнадзора от 14.08.2020 N 831 (ред. от 12.01.2022) "Об утверждении Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и формату представления информации" (Зарегистрировано в Минюсте России 12.11.2020 N 60867);

- Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ (ред. от 31.07.2023) "О некоммерческих организациях";

- постановления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 20.02.2021 №0021-адм «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области муниципальным бюджетным и автономным учреждениям на иные цели»;

- Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 27.04.2023) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (Зарегистрировано в Минюсте России 30.12.2010 N 19452);

- "Бюджетного кодекса Российской Федерации" от 31.07.1998 N 145-ФЗ (ред. от 04.08.2023) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2023);

-  Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н (ред. от 15.06.2020) "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (Зарегистрировано в Минюсте России 02.06.2015 N 37519).      
Директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Лучесская основная школа им. В.Ф.Михалькова направлено представление о принятии мер по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшей работе.   
Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 3 квартале 2023 года проведено 15 экспертно - аналитических мероприятий, подготовлено 15 заключений:
- 4 заключения на проекты решений представительных органов городского и сельских поселений о внесении изменений в бюджеты городского и сельских поселений на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов; 
- 1 заключение к проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области «О внесении изменений в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
- 6 заключений о результатах оперативного анализа исполнения и контроля за организацией бюджета сельских и городского поселения Починковского района Смоленской области за 1 полугодие 2023 года;
- 1 заключение о результатах оперативного анализа исполнения и контроля за организацией бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 1 полугодие 2023 года;

- 3 заключения финансово-экономической экспертизы постановлений Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области о внесении изменений в действующие муниципальные программы.
 Заключения направлены Главе муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Совету депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Главам муниципальных образований Починковского района Смоленской области, Советам депутатов городского и сельских поселений. 
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