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Информация
 о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за  1  квартал 2022 года

    Информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 1 квартал 2022 года подготовлена в соответствии с требованиями  пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ (ред. от 01.07.2021) "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", пункта 9 раздела 3 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии  муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 28.09.2021  № 504. 
Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области проведено контрольное мероприятие целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области, аудита в сфере закупок (статья 98 Федерального закона РФ от 05.04.2013 №44-ФЗ).
Основание проведения контрольного мероприятия: пункт 3 плана работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2022 год. 
Объект контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. 
Цель контрольного мероприятия: оценка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. 
Проверяемый период деятельности: 2021 год. 
Срок проведения контрольного мероприятия на объекте с «28» января 2022 года по «25» февраля 2022 года. 
     В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:

- приказ Минфина РФ  от 30.03.2015 г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению»;

     - ст. 34  Бюджетного  кодекса  РФ; 

     - приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 14.09.2020) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (Зарегистрировано в Минюсте России 30.12.2010 N 19452) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2021); 
-  Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 30.12.2021) "О бухгалтерском учете".
Главе муниципального образования Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области направлены предложения о принятии мер по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшей работе.   
Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области проведено внеплановое контрольное мероприятие соблюдения требований законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, эффективности использования организациями коммунального комплекса финансовых ресурсов.

Основание проведения контрольного мероприятия: требование Прокуратуры Починковского района Смоленской области от 14.02.2022 года №20-1в-22.
Объект контрольного мероприятия: Общество с ограниченной ответственностью Управляющая компания «Радуга». 
Цель контрольного мероприятия: соблюдение требований законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, эффективности использования организациями коммунального комплекса финансовых ресурсов
Проверяемый период деятельности: с 1 июля 2021 года по 1 февраля 2022 года. 
Срок проведения контрольного мероприятия на объекте с «16» по «25» февраля 2022 года. 
По результатам контрольного мероприятия в Прокуратуру Починковского района Смоленской области направлена справка, необоснованного использования денежных средств в проверяемом периоде установлено не было.  
 Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 1 квартале 2022 года проведено 3 экспертно - аналитических мероприятия, подготовлено 3 заключения:
- 1 заключение на изменения, вносимые в решение Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 23.03.2022 № 52 «О  бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»;
 - 2 заключения на проекты решений представительных органов городского и сельских поселений о внесении изменений в бюджеты городского и сельских поселений на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. 
Заключения направлены Главе муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в Совет депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Главам муниципальных образований Починковского района Смоленской области, в Совет депутатов городского поселения Починковского района Смоленской области. 
В январе 2022 года подготовлены и направлены «Отчеты о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2021 год»» сельским и городскому поселениям.
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