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 Отчет 
о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии
муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2015 год

Отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2015 год представлен  в соответствии со ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и п.27 ст.4 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 25.01.2012 года №2.

Общие положения

Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (далее КРК) в 2015 году осуществляла свою деятельность в соответствии с планом работы, утвержденным  24.12.2014 года.   План работы на 2015 год выполнен в полном объеме.
КРК осуществляла экспертно-аналитическую и контрольно-ревизионную виды деятельности.
В соответствии с утвержденным Положением о КРК заключено 17 соглашений о передаче полномочий контрольно-ревизионных органов поселений района в контрольно-ревизионный орган муниципального образования.

Экспертно-аналитические мероприятия

В соответствии с планом работы и с учетом требований БК РФ проведено  226 экспертно-аналитических мероприятий, из них:
· Проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2014 год. В составе  проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования за 2014 год проведены проверки бюджетной отчетности 9 главных распорядителей бюджетных средств. По результатам проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств установлены отдельные нарушения порядка составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности, в части заполнения отдельных форм, не повлиявшие на достоверность отчетных показателей.
Объем средств, охваченных проверкой, составил 484 408,615 тыс. рублей.
· Проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета за 2014г. 16 сельских и 1 городского поселений, входящих в состав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. Подготовлены 17 заключений.
В ходе проведенных мероприятий установлена полнота и достоверность представленной бюджетной отчетности, а также документов и материалов, имеющихся в составе проекта решения об исполнении бюджета. Дана оценка фактическому исполнению бюджетов по отношению к их плановым назначениям.  Фактов искажения бюджетной отчетности, повлиявших на финансовые результаты и достоверность отчетности, не выявлено. Установлены случаи несоблюдения отдельных требований Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности. (Об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. №191н (с последующими изменениями).
Произведен анализ ежеквартальных отчетов за 2015 год об исполнении бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, бюджетов 16 сельских и 1 городского поселений, входящих в состав МО «Починковский район». Подготовлены 53 заключения. Несоответствие показателей квартальных отчетов об исполнении бюджета поселения плановым показателям не выявлено. Организация исполнения бюджетов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, сельских и городского поселений соответствовала требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
· Подготовлено 9 заключений на проекты решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов.
Замечания отсутствуют.
· В течение года проводилась экспертиза проектов решений о внесении изменений в бюджеты муниципальных образований  городского и сельских поселений Починковского района Смоленской области на 2015 год. 
Подготовлены 123 заключения (7 - по городскому поселению, 116 – по сельским поселениям). Без предложений о необходимости внесения поправок направлено 102  заключения или 82,9% от их общего количества. 21 заключение (17,1% от их общего количества) содержали предложения по внесению поправок, пояснений и устранению нарушений бюджетного законодательства. Выявленные нарушения в суммовом выражении составили 89,4 тыс. рублей. 
Неоднократно выявлялись технические ошибки в текстовых частях проектов решений о внесении изменений и дополнений в решение о бюджете поселения на 2015 год.
· Подготовлено заключение на проект решения Совета депутатов Починковского района Смоленской области «О бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2016 год». Также подготовлено 17 заключений на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований поселений, входящих в состав муниципального образования «Починковский район», «О бюджете муниципального образования на 2016 год».
Все проекты бюджетов соответствовали требованиям Бюджетного кодекса РФ и рекомендованы к утверждению. 
· [bookmark: _GoBack]Проведена Финансово-экономическая экспертиза  муниципальных программ. Подготовлены 4 заключения на проекты муниципальных программ сельских поселений и 1 заключение на утвержденную муниципальную программу. 
       
Контрольные мероприятия

В соответствии с Планом работы на 2015 год проведено 8 контрольных мероприятий. Объектами плановых контрольных мероприятий стали Администрация муниципального района, Финансовое управление, Отдел образования, Совет депутатов Починковского городского поселения, два муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждения (МБОУ) Дивинская и Переснянская средние школы, муниципальное казенное общеобразовательное учреждение (МКОУ) Климщинская  средняя школа, Администрация Даньковского сельского поселения. Сумма проверенных средств составила 96 333,6 тыс. руб., в том числе средств бюджета муниципального района 79 910,4 тыс. руб. (82,95% от суммы проверенных средств), средств бюджета Починковского городского поселения  2 183,3 тыс. руб. (2,3%), средств бюджета Даньковского сельского поселения 14 003,2 тыс. руб. (14,5%), средств, полученных от предпринимательской деятельности 236,7 тыс. руб. (0,25%). 
По результатам проведенных контрольных мероприятий направлены 8  представлений о ненадлежащем исполнении бюджетного процесса  для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
  Исполнение выданных представлений контролируется Контрольно-ревизионной комиссией. 
По результатам контрольных мероприятий в адрес КРК в течение 30 дней направляется информация об устранении выявленных нарушений.
В 2015 году, проведена проверка исполнения бюджетного законодательства при реализации государственных, региональных и муниципальных программ в сфере развития сельского хозяйства на территории Починковского района Смоленской области за период с 1 января 2013г. по 1 июня 2015г.

Организационная деятельность
     
В декабре 2015 года утвержден план работы Контрольно-ревизионной комиссии  на 2016 год, который включает в себя мероприятия по контролю за использованием бюджетных средств муниципального района, городского и сельских поселений, входящих в состав муниципального района, внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджета района и бюджетов поселений за 2015 год,  экспертно-аналитические мероприятия по проведению финансовой экспертизы проектов решений и нормативных правовых актов. 
Предложения от законодательного органа местного самоуправления о включении аналитических или контрольных мероприятий в план работы КРК на 2016 год не поступали.
              Свою работу Контрольно-ревизионная комиссия в 2016 году планирует  осуществлять на принципе публичности и направлять информацию по результатам своей деятельности в Совет депутатов муниципального образования «Починковский район», Администрацию муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Советы депутатов сельских и городского поселений, а также опубликовывать ее на официальном сайте Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.


Председатель  КРК муниципального 
образования «Починковский район» 
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