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Современное социально-экономическое положение муниципального образования «Починковский район» Смоленской области
   Починковский район расположен в юго-западной части Смоленской области. На северо-западе Починковский район граничит со Смоленским районом, на востоке с Глинковским, Ельнинским районами, на юго-востоке и юге с Рославльским и Шумячским районами, на западе - с Хиславичским и Монастырщинским. В районе всего 17 поселений: 1 – городское и 16 – сельских. Административным центром района является город Починок.

   Общая площадь составляет 2376 км. Общая численность населения района 30441 чел.

   Район испокон века сельскохозяйственный. 

   По западной части района протекает река Сож с притоком реки Хмара. Так же на территории района есть озера, самое крупное из них — Лаговское.

   По территории района проходят железнодорожная магистраль «Рига—Орёл» и параллельно ей автодорога А141 «Орёл—Витебск».

    Из достопримечательностей района можно отметить:

   Памятный знак на месте боя отряда Меркурия Смоленского с монголами в 1238г. (Долгомостье, 2002г.);
   с. Мачулы. Усадьба Энгельгардт. Главный дом (1862-1872 гг.), хозяйственное здание;
   Введенская деревянная церковь (Докудово, 1800г., цело внутреннее убранство нач. ХХ в.);
   Георгиевская церковь (Егорье, 1813г.);
   Владимирская церковь (Мошевая, 1803г.);
   Воскресенская церковь (ур. Полуево, кон. XIX в.);
   Никольская деревянная церковь (Терешок, 1835г.).

Уважаемые депутаты районного Совета депутатов, главы  поселений, руководители предприятий и организаций, представители общественности!
   Представляю вашему вниманию отчет о своей деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2017 год.

Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Починковский район» Смоленской области

Бюджетная система муниципального образования «Починковский район» Смоленской области 

   Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 99,0%, поступило 596,6 млн. рублей.  Собственные доходы увеличились на 47 млн. рублей или  на 26 процентов к 2016 году и составили 230,2 млн.руб. Такой значительный рост обеспечен увеличением доходов от продажи земли по Ленинскому, Стригинскому и Шмаковскому сельским поселениям.

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 

50,5% приходится на доходы районного бюджета и 49,5% занимают доходы поселений. 

Основным налогом, формирующим доходную часть, является налог на доходы физических лиц – поступило 109,5 млн. рублей. Удельный вес налога в общем объёме составляет 77,6 процентов.

Неналоговые доходы занимают 31процент в структуре собственных доходов, поступило 71,4млн.руб. в том числе от продажи земли – 51,4 млн. рублей.

           Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды поступило 17,7млн. рублей, что составляет 107,0% годовых назначений.

Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 366,5 млн. рублей с уменьшением к 2016 году на 22,0 процентов или на 48,0 млн. рублей за счет уменьшения размера безвозмездных поступлений. 

Всего из  областного бюджета выделено 64,7 млн.руб.субсидий, в том числе:

- на ремонт автомобильных дорог и обустройство парка в городском поселении 4,5 млн.руб.;
-на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений   31,2млн.руб.;
- на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы 11,6 млн.руб.;
- на строительство водозаборных скважин в поселениях 7,6 млн.руб.;
 - на ремонт бани в Стодолищенском поселении 1,9 млн.руб. 

Расходы консолидированного бюджета  составили 596,3 млн. руб., или 96,8% к годовому плану. По сравнению с 2016г. исполнены с увеличением на 3,2млн.руб.(по Стригинскому и Ленинскому поселению рост) 

Что касается районного бюджета, исполнение составило 477,9 млн.руб. Расходы произведены с уменьшением на 12,5 млн.руб. против 2016 года, за счёт снижения объёма субвенции (том числе: льготные коммунальные пед.работникам – 3,2 млн. руб, приобретение жилья сиротам – 5,4 млн. руб, компенсация части родительской платы – 2,3 млн. руб, уменьшение субвенции опекунам – 1,5 млн.рублей).

Расходы сохранили социальную направленность - 79,8%.

Доля расходов, сформированных в рамках муниципальных программ, в общих расходах бюджета составляет  98,6%.

В 2017 году из районного бюджета финансировалась 21 муниципальная программа на общую сумму 471,0 млн. руб. 

Реализация в 2017 году приоритетных национальных проектов.

Мероприятия в рамках приоритетных национальных проектов в сфере образования и социального обеспечения населения в 2017 году профинансированы  в объеме  4,3  млн. руб.

Финансирование осуществлялось в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», расходы в 2017 году составили 1,98 млн. руб. - на выплату педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.

В рамках ФЦП «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей», в 2017 году приобретено 4 квартиры на сумму 2,3 млн.руб.

Публичные обязательства

На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2017 году направлено 12,7 млн. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 2,1 млн. руб.

- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  5,9млн. руб.

 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 4,8 млн.руб., муниципальная пенсия выплачена 61 пенсионеру.
Промышленное производство
В промышленности района  лидирующее положение занимает  отрасль «обрабатывающие производства», на долю предприятий обрабатывающего  комплекса  приходится 83,8%  всей произведенной промышленной продукции.

В целом за отчетный период промышленными  предприятиями  района  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 262,8 млн. рублей, объем отгрузки по сравнению с 2016 годом увеличился  на 108,5%.

В 2017 году   рост объемов отгруженной продукции зафиксирован в таких промышленных предприятиях, как:

- ООО «Починковская швейная фабрика»  - 110,1%, предприятием проведена реконструкция цеха ПВХ, планируется строительство новой фабрики;

-  СППК «Васьковский» - 106,3%, за счет расширения рынка сбыта;

- ПО «Стодолищехлебопек» - 101,0%, увеличение связано с расширением ассортимента продукции. 

По другим предприятиям обрабатывающей промышленности наблюдается снижение объемов производимой продукции:

 - ООО «СмолЖБИКомплект» -  снижение на 17,3%, причина – отсутствие спроса на производимую продукцию;

- ООО «Починокмолоко»  - снижение   на 45,4%, (прекращение с августа 2017 года производства сыров в связи с реконструкцией Стодолищенского цеха, возобновление производства с мая 2018 года).

                             

                 Потребительский рынок и малое предпринимательство
 
          На начало 2018  года  на территории района осуществляли  деятельность 271 предприятие торговли, из них 212 объектов  стационарной торговли и 59 объектов нестационарной торговли. Количество торговых точек сократилось на одну единицу. Общая площадь торговых объектов Починковского района по состоянию на 1.01.2018г. составила 15216 кв.м., площадь торговых объектов увеличилась по сравнению с прошлым годом на 102%. В 2017 году открыто 39 новых торговых точек  общей площадью 1999,1  кв.м.

         Федеральные торговые сети включают в себя 5 магазинов «Магнит»,  2 магазина «Дикси», 3  магазина «Пятерочка»,  1 магазин «Микей», 1 магазин «Красное-Белое», в состав региональных торговых сетей входит   4 магазина  «Лаваш». 

Оборот  розничной торговли за 2017  год составил 840,1  млн. руб., к уровню прошлого года 100%.

Оборот общественного питания за 2017 год составил 45,4 млн. рублей или 90,8% к прошлому году.

Населению района оказано платных услуг на сумму 63,2 млн. рублей или  110,8% к уровню прошлого года.

  На начало 2018 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 709  субъектов  малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов МСП по сравнению с 2016 годом увеличилось  на 19 единиц. 

          По итогам 2017 года 100 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка, проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года».   

Муниципальные закупки
 

В отчетном году Администрацией района  проведено 157 конкурентных процедур по определению поставщиков   для обеспечения муниципальных нужд, из них 79 запросов  котировок, 71  аукцион и 7 открытых конкурсов. 

По результатам проведенных  процедур сложилась экономия  бюджетных средств в размере  4,509 млн. рублей.

 Муниципальное имущество

Одним из показателей эффективности использования муниципального имущества выступает сумма доходов в бюджет района от сдачи в аренду и продажи муниципального имущества.  В 2017 году этот показатель составил – 0,844 млн. рублей.

  В отчетном году  заключено  23 договора аренды муниципального имущества.  

Земельные отношения

      За отчетный период  заключено   136 договоров  аренды и  117 договоров купли-продажи земельных участков,  10 соглашений о перераспределении земельных участков.

      За отчетный период  проведено  9 аукционов (13 лотов), из них: по продаже  земельного  участка -1 аукцион,   на право заключения договора аренды  - 8 аукционов.  По результатам аукционов поступило  доходов в бюджет района в сумме  122,3  тыс. руб. 

          В 2017 году Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области проводилась работа, направленная  на исполнение требований Закона Смоленской области от 28.09.2012 года № 67-з «О предоставлении земельных участков гражданам, имеющих трех и более детей, в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства на территории Смоленской области».  Результатом данной работы стало предоставление  2  многодетным семьям, состоявшим на учете, земельных участков бесплатно  для индивидуального жилищного строительства.

В течение 2017 года продолжалась работа по оформлению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. На 01.01.2018 года   в районе оформлено 60 % невостребованных земельных долей, что составляет 12,8 тыс.га.

        План проведения проверок по муниципальному земельному контролю  в 2017 году выполнен на 100 %, так  проведено 2  плановые проверки в отношении юридических лиц  и  34 внеплановые проверки в отношении физических лиц, из которых в 24 проверках выявлены нарушения земельного законодательства.  

Инвестиции

      Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2017 году  составил 703 млн. 521 тыс. руб., что составило 142,6% по отношению к аналогичному периоду прошлого года.

      Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций -  413 млн. 083 тыс. руб., что составило  58,7 % от общего объема инвестиций, привлеченные средства – 290,4 млн.руб.  или  41,3 % от общего объема инвестиций. Доля бюджетных инвестиций в общем объеме составила 14,7%.

      Основными инвесторами в 2017 году являлись:

            - ООО "Брянская мясная компания" – общая сумма инвестиций в основной капитал 215 млн. 575 тыс. руб., в том числе: собственные средства 33 млн. 416 тыс. руб. и привлеченные средства – 182 млн. 159 тыс. руб. В д. Думаничи Починковского района Смоленской области построена откормочная площадка, включающая в себя следующие объекты: дом для проживания, административный модуль, откормочную площадку, ветеринарно-весовой модуль, водонапорную башню с сетями, силосные траншеи, внутренние подъездные пути. Поставлен скот КРС на откорм в количестве 1 104 голов. В д. Никулино Починковского района Смоленской области строится вторая откормочная площадка, стадия готовности составляет 70%.
         - Обособленное подразделение «Тропарево-Починок» ЗАО «Тропарево» - 171 млн. 415 тыс. руб.   За период реализации данного проекта введена в эксплуатацию товарно-репродуктивная ферма на 2800 свиноматок с 2-мя участками доращивания на 4 400 голов молодняка, ферма финишного откорма на 16 000 голов свиней в год, племенная ферма на 600 голов свиноматок в д. Липки Починковского района Смоленской области. Завершена газификация  построенных объектов. Семенной элеватор в д. Даньково введен в эксплуатацию, что позволяет полностью обеспечить потребность комбикормами собственного производства откормочное поголовье в комплексе по откорму свиней  и одновременно обеспечит семенами зерновых собственного производства. В рамках реконструкции комбикормового завода 20 тонн в час, расположенного вблизи н.п. д. Красиловка Починковского района Смоленской области введена в эксплуатацию "линия гранулирования" и налажен выпуск продукции;

      - ООО «Смоленское поле» на сумму 108 млн. 400 тыс. руб., в т.ч. перевод скота в основное стадо - 102 млн. 684 тыс. руб.,  приобретено машин и оборудования на сумму 5 млн. 716 тыс. руб.;

     - ООО «Славянский продукт» - на сумму 30 млн. 169 тыс. руб. Проведена реконструкция ферм для увеличения поголовья свиней. Проведены работы по газоснабжению печей - крематоров КРН-300, КРН-500, установленных на территории ООО "Славянский продукт" в д. Денисово Починковского района, проведены работы по реконструкции газооборудования свиноводческого комплекса на 54 тыс. голов свиней в год в д. Денисово, а также корпуса откорма и репродукции с установкой газовых теплогенераторов GP-70,  GP-95.

- СПК «Дружба» направлено  40 млн. 200 тыс. руб. инвестиций, в т.ч.    перевод скота в основное стадо- 32  млн. 315 тыс. руб., приобретение техники  - 7 млн. 885 тыс. руб.;

           - ООО «Починковская швейная фабрика» на сумму 11 млн. 007 тыс. руб. Инвестиции вложены в декабре 2017 года. Выдано разрешение на реконструкцию объекта. В декабре 2017 года проведена реконструкция цеха ПВХ;

- Управление дороги Москва-Бобруйск – объем инвестиций в основной капитал составил 39 млн. 884 тыс. руб. Ремонтные работы проводились  на участках автодороги Р-120 «Орел — Брянск — Смоленск — граница с Республикой Беларусь» в Починковском и Смоленских районах; их общая протяженность — 40 километров. Построено  более 68 километров линий искусственного электроосвещения на транспортных развязках и в границах населенных пунктов;

         - ОГБУЗ "Починковская ЦРБ" объем инвестиций в основной капитал составил 5 млн. 474 тыс. руб., основная часть из которых направлена  на приобретение оборудования;

      - ОГБУЗ "Стодолищенская РБ" объем инвестиций в основной капитал составил 5 млн. 362 тыс. руб., основная часть из которых направлена  на приобретение оборудования.

В целях  повышения  инвестиционной привлекательности муниципального района  в 2017 году обновлен  инвестиционный паспорт района, сформировано 18 инвестиционных площадок, разработано 3 инвестиционных предложения, установлены льготы по уплате  земельного налога и арендной платы за земельные участки для потенциальных инвесторов. 
Демографическая ситуация и уровень жизни населения

Численность  постоянного населения района по состоянию на 01 января 2018 года составила  30411 человек.  Численность населения района сократилась  по сравнению с прошлым годом на 280 человек. 

В 2017 году  рождаемость снизилась на 42 человека. Коэффициент рождаемости снизился с 8,8 человек на 1000 человек населения до 7,4  человек на 1000 человек населения.  В отчетном периоде смертность увеличилась на 53 человека, коэффициент смертности увеличился   с 16,7 человек на 1000 человек до 17,4 человек населения в 2017 году. Естественная убыль населения составила 337 человека, по сравнению с прошлым годом увеличение на 95 человек. 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 22 тысячи 280 рублей, рост 107,4% по  отношению к уровню 2016 году. 

Численность  работников крупных и средних предприятий составила  4923 человека, увеличение численности работающих – 101,0%. Наибольшее увеличение численности работающих отмечено  по отрасли «Сельское  хозяйство»  -  5,4%. 
Фонд заработной платы в целом по району к уровню прошлого года увеличился на 108,6%. 

Сельскохозяйственное производство

            Как и прежде, Починковский район по посевным площадям занимает лидирующее место среди районов области.  

               Весенний сев 2017 года прошел в сжатые агротехнические сроки. Было посеяно 16281,8 га, из них 12152 га составила зерновая группа. 

               В 2017 году в сельскохозяйственных организациях района получено в весе после доработки  69,6 тыс. тонн зерна при урожайности 29,8 цн/га.

            Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются такие сельскохозяйственные предприятия, как СПК «Дружба» (валовое производство зерна 5187,3 т при урожайности 41,5 ц/га) - самая высокая урожайность в области, ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 55532,7 т при урожайности 34,3 ц/га).

            В отрасли животноводства в 2017 году  поголовье  крупного рогатого скота по состоянию на 01.01.2018 г.  уменьшилось на 775 голов к уровню 2016 года, в том числе дойного стада на 510 голов и составляет 8503 головы. Снизилась и продуктивность дойного стада   на 252  кг   и составила за  2017 года 4061  кг на 1 фуражную корову. Валовое производство молока  по хозяйствам всех категорий составило 11434 тонны. 

            Самые высокие показатели по надою молока за 2017год в  СПК «Дружба» (валовой надой  3285 т, удой на 1 фуражную корову 5376 кг), СПК «Клемятино» (валовой надой 1125 т, на 1фуражную корову – 4555 кг).

            Производство на убой в живом весе скота и птицы за 2017 год по сравнению с 2016 годом возросло на 16%, и составило 40695 тонн. В ООО «Славянский продукт»  в 2017 году было произведено 6640 т мяса свиней, поголовье составило 37719 голов. В ООО «Смоленское поле» в 2017 году произведено 32525 т мяса свиней, поголовье 154594 голов. Всего поголовье свиней  по состоянию на 01 января 2018 года  составляет 192313 голов, что на 7890 голов выше уровня  2017 года. Снижение объемов производства молока связано с сокращением поголовья молочных коров во всех категориях хозяйств. 

            В 2017 году  выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила 3,8 млрд. руб., что на 590,5 млн. руб.   больше уровня 2016 года.  В 2017 году общий финансовый результат по району сложился положительный. По итогам хозяйственной деятельности получена прибыль  в сумме 718,1 млн. руб.  Уровень рентабельности составил 22,8 %. 

            Наибольший объем реализации сельскохозяйственной продукции составил в ООО «Смоленское поле» - 2991,1  млн. руб., ООО «Славянский продукт»- 643,2 млн. руб., СПК «Дружба» - 140,6 млн. руб. 

           Численность занятых в сельскохозяйственном производстве в сравнении с 2016 годом уменьшилась на 8,4% и составляет 824 человека. Среднемесячная заработная плата  увеличилась на 8,4% и составила 23686 рублей.

           Государственная поддержка сельскохозяйственного производства в 2017 году составила 37,9 млн. руб.,  в 2016 году хозяйствами района  государственная поддержка составляла 78,2 млн. руб.
              В рамках областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014 – 2020 годы  в 2017 году улучшили жилищные условия путем строительства индивидуальных жилых домов в сельской местности 3 молодые семьи, работающие на селе. Выплачены субсидии из федерального и областного бюджетов на сумму 3,2 млн. руб.
Дорожное хозяйство и транспорт

             В 2017 году на ремонт и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений освоено 20380,4 тыс. руб. дорожного Фонда и 1977,8 тыс. руб. субсидий  на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения 
            Созданы условия для предоставления транспортных услуг населению. По итогам конкурсного отбора заключен муниципальный контракт с ОАО «Автоколонна 1798» на осуществление в 2017 году  пассажирских перевозок по 13 муниципальным маршрутам, три маршрута обслуживают индивидуальные предприниматели. Убытки от муниципальных перевозок в 2017 году составили 4407,0 тыс. руб. Ежеквартальный мониторинг предприятия, оптимизация рейсов позволили сохранить базовые маршруты, но не изменили общую ситуацию - убытки сохраняются. Причина – в высоких производственных затратах, низких тарифах, изношенности автобусов, нехватки водителей, малого пассажиропотока. 
Жилищно-коммунальное хозяйство и градостроительная деятельность
   В 2017 г. по муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области в области градостроительной деятельности введено в эксплуатацию 25 объектов  индивидуального жилищного строительства.  

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области выдано и реализовано 4 свидетельства молодой семье на получение субсидий для приобретения жилья на сумму – 2302,02 тыс. руб (федеральный бюджет – 1514,45968 тыс. руб., областной бюджет  – 449,56532 тыс.  руб., местный – 337,995 тыс. руб.).  Площадь приобретенного жилья – 219,4 м2. 

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области планируется в 2018 г. улучшить жилищные условия 1 молодой семье из 4 нуждающихся в улучшении жилищных условий. В бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области заложены средства на софинансирование программы в размере – 63,945 тыс. руб. 

         По областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области на 2014-2020 годы» в 2017 г. введено в эксплуатацию 0,543 км газопроводов низкого давления. Общий объем финансирования работ по программе составил – 474,825  тыс. руб., реализованы  проект в том числе по  муниципальной  программе «Устойчивое развитие сельских территорий Климщинского сельского поселения Починковского района Смоленской области на 2014-2017 годы»:

    - газопровод низкого давления для газификации жилых домов № 58,60,62,71,73,77 в д. Красиловка Починковского района Смоленской области. 
        По областной государственной программе «Создание условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Смоленской области» на 2014-2020 годы в 2017 году реализован проект:

- водозаборная скважина для хозяйственно-питьевого водоснабжения д. Льнозавод Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Стоимость строительства – 3939,559 тыс. руб.

      В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды по благоустройству мест массового отдыха населения (городских парков) на территории Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области на 2017-2020 гг. реализован проект по:

- благоустройству городского парка г. Починок. Стоимость работ – 2512,997 тыс. руб.
       В 2017 году за счет средств резервного Фонда Губернатора Смоленской области выполнены  работы на объектах жилищно-коммунального хозяйства на сумму 5553,156 тыс. руб. Реализованы проекты:

- строительство водозаборной скважины на водозаборе «Прудки» в городе Починке Смоленской области. Стоимость работ – 3622,5 тыс. руб.;

- модернизация котельной бани, состоящей на балансе Администрации Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Стоимость строительства – 1930,656 тыс. руб.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Система образования
В 2016-2017 учебном  году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (11 средних и 9 основных школ), 1 филиал начальных классов, 8 организаций дошкольного образования (из них: 4 - в городе, 4 - на селе) и 6 дошкольных отделений. Доля муниципальных образовательных организаций, соответствующих современным требованиям  обучения в части охраны здоровья обучающихся, условий реализации образовательных программ в  2017 году составила 90% в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций.
В общеобразовательных организациях района в 2016-2017 учебном году обучалось 2404 человека, из них: 872 человека - в городе, 1532 человека - в сельской местности.

Средняя наполняемость классов в 2016-2017 учебном году составила 11,5 человек. 

В 2016-2017 учебном  году системой дошкольного образования в муниципальном образовании охвачен 1041 ребенок (68%) в возрасте от 1 года 6 месяцев  до 8 лет. Ликвидирована очередь в детские сады в возрастной категории от 3 до 8 лет. 




 В г. Починке функционируют 4 муниципальных дошкольных образовательных организации, 2  из которых размещены в приспособленных помещениях и не соответствуют современным санитарно-гигиеническим нормам.


В 2016-2017 учебном году в школах района образовательный процесс осуществляли  360 педагогических работников, из них: 278 учителей, 55 - руководителей общеобразовательных организаций. 

По результатам государственной итоговой аттестации 100% выпускников  11 классов получили аттестаты  о среднем общем образовании и  13,7% выпускников  11 классов получили  медали «За особые успехи в учении». 96,8%   выпускников  9-х классов   получили  аттестат об основном общем образовании. 2,9% получили аттестат с отличием.

В этом учебном году во II этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 448 обучающихся 7-11 классов из 11 средних общеобразовательных школ района и 8 основных, 149 обучающихся, что составляет 33% от общего количества участников олимпиады, стали победителями и призерами, что на 6 % выше уровня прошлого учебного года. 
В последние годы уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявляемых на территории муниципального образования «Починковский район». В 2017 году выявлено 11 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: 4 человека сразу после выявления устроены на воспитание в семьи родственников, 6 человек помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 1 ребенок направлен на полное государственное обеспечение в учреждения среднего профессионального образования.

В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 62 ребенка, в семьях приемных родителей – 21 ребенок.

В 2017 году 23 ребенка, оставшихся без попечения родителей, переданы в замещающие семьи (из них 22 человека – воспитанники СОГБУ «Шаталовский детский дом»). 5 несовершеннолетних усыновлены (в том числе 3 человека усыновлены гражданами Российской Федерации). 

В список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории района, включены 88 человек, за 53 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплены 37 жилых помещения, из них 32 ребенка имеют право собственности в 20 жилых помещениях.

В 2017 году для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Починковского района Смоленской области приобретены 6 жилых помещений (все приобретенные квартиры предоставлены по договорам найма жилых помещений специализированного жилищного фонда). 

По состоянию на 01.01.2018 года на едином учете несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, состоит 31 семья (в данных семьях проживают и воспитываются 50 детей).
В течение 2016-2017 учебного года был организован подвоз школьников к месту учебы и обратно: 58 обучающихся общественным транспортом и 223 обучающихся школьными автобусами по 58 направлениям.

По состоянию на 31.05.2017 года все школьные автобусы в количестве 12 ед.оснащены навигационной системой ГЛОНАСС и тахографами. 

В 2017 году из резервного фонда Администрации Смоленской области выделено 2 184,49 тыс. руб. для пополнения материально-технической базы образовательных организаций района.


На проведение ремонта кровли, систем отопления, водоснабжения и водоотведения, пожарной сигнализации, монтаж систем видеонаблюдения, тревожной кнопки, приобретение и установку газовых котлов освоены средства муниципального бюджета в размере 3338,млн. рублей, а также привлечены спонсорские средства в размере 1451,8 тыс. руб. 

В Лосненской средней школе выполнены работы по устройству спортивной площадки на сумму 615,12 тыс. руб. и установлено спортивное оборудование  на сумму 1689,38 тыс. руб.

Культура
   В 2017 году осуществляли деятельность следующие учреждения культуры:

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковская межпоселенческая централизованная библиотечная система», состоящая из центральной районной библиотеки, детской библиотеки  и 23 сельских библиотек-филиалов (1 октября 2017 года в рамках мероприятий по оптимизации закрыты Клемятинская сельская библиотека-филиал №7 и Деребужская сельская библиотека – филиал №29);
         -  муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей»;

         -  муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  «Детская школа искусств Починковского района», в его состав входят 5 обособленных  подразделений – Починковская школа искусств, Центр дополнительного образования,  Шаталовское,  Плосковское  и  Стодолищенское  подразделения;

-  муниципальное бюджетное учреждение культуры  «Районный культурно-досуговый центр» Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в состав которого входят 2 отдела и 28 сельских домов культуры – филиалов.В связи с оптимизацией в 2017 году филиалы Деребужский СДК  и Макшеевский СДК выведены из состава МБУК «РКДЦ».
Учреждения культуры клубного типа обслуживают 30 441 жителя Починковского района.  За это время было проведено  4242 мероприятия,   многие из которых стали традиционными и полюбились жителям города и района.  4  коллектива в районе имеют звание «Народный».
Для выравнивания уровня доступности культурных благ для жителей района проводятся расширенные формы организации деятельности: организация выездных спектаклей, театральных программ, выступлений хореографических коллективов, укрепление единого культурного пространства района, его интеграция в культурное пространство Смоленской области. 
В 8 библиотеках функционируют Центры правовой информации, доступ в Интернет обеспечен в 12 библиотеках, в 2 работают  Кафедры православной литературы. Продолжена работа по формированию электронного каталога,  создано 5 120 электронных записей книг (с 2015 года).

Починковский историко-краеведческий музей работает 17 лет. Для привлечения посетителей музей осваивает  новые формы работы. 
В 2017 году начал свое действие проект «музей на колесах» в рамках которого, в труднодоступные населенные пункты выезжают сотрудники музея с различными  историко-краеведческими проектами. Осуществление этого проекта стало возможным благодаря полученному гранту «лучшее учреждение культуры», за средства которого был приобретен ноутбук, экран и проектор.

На базе музея создан клуб по интересам "Затея". За отчетный период музей для посещений был открыт 242 дня. За это время музей посетило 3055 человек.  За год в музее было открыто 15 выставок.   Из собственных фондов -  4, с привлечением других фондов – 8, выставки вне музея – 3.
В детской школе искусств функционируют 7 отделений: фортепианное, народное, хореографическое, художественное, эстрадное, эстетическое, фольклорное. Работает 31 творческое объединение, реализуются дополнительные предпрофессиональные  и общеразвивающие общеобразовательные программы по видам искусств. Число обучающихся составляет 953 ученика. 

За отчетный период юные дарования района приняли участие в 81 конкурсах и фестивалях профессиональной направленности различных уровней, заняли призовые места, награждены дипломами лауреатов, победителей, финалистов, отмечены благодарственными письмами.

          
В 2017 году по итогам конкурса, организованного Департаментом Смоленской области по культуре и туризму на лучшее  муниципальное учреждение культуры Смоленской области были получены гранты на общую сумму 304,7  тыс.  рублей. Субсидию на поддержку муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений, получили:
- Стодолищенское обособленное подразделением МБУ ДО «ДШИ Починковского района»;

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей»;  
- Плосковский СДК – филиал МБУК «РКДЦ».


Денежные средства были израсходованы на улучшение материально-технической базы и приобретение основных средств, которые позволяют более качественно и на высоком современном уровне проводить мероприятия для населения. Реализация партийного проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Местный Дом культуры» на сумму 400,0 тыс.рублей позволил приобрести новую осветительную аппаратуру для районного культурно-досугового центра.

В 2017 году продолжилось выполнение Указов Президента по увеличению средней заработной платы работников бюджетной сферы.  Показатель средней заработной платы работников учреждений культуры составил 21041,10 руб., средней заработной платы педагогов дополнительного образования – 19376,80 руб.
Молодежная политика
   Работа с молодежью является одним из приоритетных направлений деятельности  Отдела культуры.

В 2017 году в рамках гражданско-патриотического воспитания молодежи прошли следующие мероприятия: международная гражданско-патриотическая акция «#ЭтоНашаПобеда». Одной из форм патриотического воспитания молодежи является поисковое движение, которое представлено поисковым отрядом «Факел». 

В районе продолжается работа по вовлечению несовершеннолетних обучающихся в ряды Смоленского регионального отделения Всероссийского патриотического движения «Юнармия».  Численный состав участников 151 человек. 

В рамках муниципальных программ «Комплексные меры по профилактике правонарушений среди детей и молодежи» и «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» организована работа по привлечению несовершеннолетних к сезонной занятости. В 2017 году численность молодежного трудового отряда составила 20 человек.

Проведен ряд мероприятий, направленных на формирование позиции к ведению здорового образа жизни, добровольческие, экологические и патриотические акции: «Чистый город», «Уютный двор», «Триколор», «Свеча памяти», «Свет в окне», «Я - доброволец», «Подари детям праздник», районные этапы Всероссийских антиалкогольных и антитабачных акций. В районе среди молодежи был проведен единый час духовности «Голубь мира».

 Создан Молодежный Совет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. Членами этого совещательного органа стали десять инициативных молодых граждан в возрасте от 14 до 30 лет представляющие разные сферы деятельности Починковского района. 
Развитие физической культуры и спорта 
   За отчетный период в районе прошли 3 спартакиады: XVI спартакиада среди школьников, спартакиада среди допризывной молодежи, 8 зимние спортивные игры и 7 летние спортивные игры Починковского района.

Обучающиеся школ района принимали участие в областной спартакиаде школьников по 11 видам спорта. В рамках XVI районной спартакиады школьников были проведены 12 спортивных мероприятий,  в которых приняло участие 722 учащихся. В спортивных секциях на базе школ занимается 450 учащихся, что составляет около 19%. 

В областной Спартакиаде общеобразовательных учреждений Смоленской области шахматисты района заняли 3 место, волейболисты (юноши) – 3 место, команда по мини-футболу – 2 место. В областной Спартакиаде учащихся  команда Починковского района заняла 7 место.  

С целью дополнительного образования детей  в  районе работает муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Детско-юношеская спортивная школа им. А.И. Максименкова, в которой  занимается 368 человек по 7  видам спорта (волейбол, футбол, баскетбол, бокс, шахматы, гиревой спорт, лыжные гонки). В ДЮСШ 3 штатных тренера и 15 совместителей. В рамках спортивно-массовой и оздоровительной  работы  с населением, ДЮСШ обеспечивает работу  городского стадиона, катка, лыжни.

Улучшению профилактики асоциальных явлений в среде несовершеннолетних и молодежи является проведение мероприятий и акций спортивной направленности. В 2017 году были проведены следующие мероприятия антинаркотической направленности: «Нет наркотикам!» (февраль – стрит-баскетбол, ноябрь – волейбол),  «Спорт против наркотиков» (февраль – мини-футбол), «Молодежь. Здоровье. Спорт.» (февраль – лыжные гонки), июнь – стрит-баскетбол), «Я выбираю спорт» (ноябрь – баскетбол),  в мероприятиях приняло участие около 250 человек.

В 2017 году в сдаче норм ГТО приняли участие 569 человек, нормы ГТО сдали 330 человек. Бронзовый знак получили 81 человек, серебряный – 171, золотой – 78. В организации работы по внедрению и реализации Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса  «Готов к труду  и обороне» (ГТО) муниципальное образование «Починковский район» Смоленской области занимает  3 место в  области.
                                       Юридическая деятельность 

   За  2017 год Отделом юридической работы Администрации муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области  предъявлено  претензий и исков на сумму   4,6 млн. рублей. Перечислена взысканная задолженность  в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  в сумме  3,7 млн. рублей.   Принято участие  в  568 судебных  заседаниях.  

Проводится  экспертиза проектов муниципальных  правовых актов в целях выявления  коррупционных факторов. За 2017 год 142  нормативных правовых акта прошли  антикоррупционную экспертизу. 

Сотрудники отдела принимали участие в различных судебных заседаниях от имени и в интересах сельских поселений.

Готовились заключения на Программы, разработанные структурными подразделениями Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Проводилась проверка Административных регламентов предоставления муниципальных услуг Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Велась работа по проверке соответствия законодательству заключаемых договоров, муниципальных контрактов, как в Администрации, так и в поселениях Починковского района Смоленской области, образовательных учреждениях, учреждениях  культуры. 
                 Прием граждан и информационная открытость
   В 2017 году в Администрацию муниципального образования «Починковский район» поступило 1518 обращений (с увеличением на 17% уровня прошлого года), в том числе 74 из вышестоящих органов власти. 

За отчетный период поддержано 937   (66%) обращения, т.е. выполнены действия по полному фактическому удовлетворению поставленных в обращении вопросов,  412 (28%) заявлений, по которым заявители проинформированы о порядке реализации их прав. По оставшимся 79 (6%) заявлениям гражданам отказано. Количество обращений, рассмотренных  комиссионно, с выездом на место, составило 42 (3,6%). 

С целью поддержки граждан, попавших в сложную жизненную ситуацию, из резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области оказана материальная помощь 27 гражданам,   на общую сумму 205 тыс. рублей. По 6 заявлениям материальная помощь оказана в связи с уничтожением имущества в результате пожара, по 19 заявлениям в связи с тяжелым материальным положением.
Работа с устными обращениями граждан 
В 2017 году в Приемной по работе с обращениями граждан Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области принято 184 человека. По всем устным обращениям гражданам даны необходимые разъяснения и поручения исполнителям. 
Выездные приемы граждан по личным вопросам 
             В 2017 году руководством Администрации муниципального образования «Починковский район» проведено 48 выездных приема граждан в сельских поселениях. 
Противодействие коррупции 
                В Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области работает «Телефон доверия» по фактам коррупции, с которыми жители города или организации столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами всех уровней власти, работающими на территории муниципального района. По итогам 2017 года не было зафиксировано ни одного обращения жителей о фактах коррупции.

Деятельность в сфере международного сотрудничества
В 2017 году между Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными образованиями Сенненского и Мстиславского районов Республики Беларусь заключены Соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической и гуманитарно-культурной областях и стремлении создания деловых взаимовыгодных отношений.

В рамках  действующих Соглашений проводятся мероприятия по обмену опытом в экономической сфере деятельности, образования и культуры – участие в праздничных мероприятиях, конкурсах и т.д.

Деятельность в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений.

В Администрации района создан и действует Консультативный Совет по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений.                   
          За 2017 год фактов совершения правонарушений и преступлений экстремистской направленности, а также фактов конфликтов на межэтнической почве на территории района не выявлено. Массовых протестных акций, вызванных межэтническими проблемами, не было. Предпосылок возможного развития конфликтов, способных привести к столкновениям на межнациональной или межконфессиональной почве, не зафиксировано. 
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