PAGE  
3

Отчет 
Председателя Совета депутатов муниципального образования 
«Починковский район»  Смоленской области
 о деятельности Совета депутатов муниципального образования 
«Починковский район»  Смоленской области за 2020 год
В соответствии с Уставом муниципального образования и Регламентом Совета депутатов представляю ежегодный отчет о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Починковский район»  Смоленской области за 2020 год.

В нынешнем году депутаты пятого созыва завершают свою деятельность, которая была построена на принципах совместной работы депутатского корпуса и Администрации района.

Основными критериями эффективности деятельности депутатского корпуса были и остаются законность, ответственность, открытость перед избирателями.
Благодаря слаженному взаимодействию представительного и исполнительного органов власти в течение отчетного периода общественно-политическая ситуация в районе оставалась стабильной, что положительным образом сказалось на реализации мер социально-экономического развития района.
Общие сведения
Совет депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области – это постоянно действующий орган местного самоуправления, который в своей деятельности руководствуется  Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Регламентом Совета депутатов.
В Совете депутатов на сегодняшний день работают 14 депутатов, которые исполняют свои полномочия на непостоянной основе.
Большая часть депутатского корпуса (12 депутатов) являются членами «ЕДИНОЙ РОССИИ», 2 депутата представляют партию КПРФ.

Депутаты имеют твердую гражданскую позицию и ответственное отношение к своим обязанностям.

Одним из основных направлений деятельности депутата является нормотворческая, контрольная деятельность. А также непосредственная работа с гражданами.
В связи с тем, что требовательность жителей района к представительной власти возрастает, главными критериями для депутата являются законность, ответственность, открытость перед избирателями.
Председатель Совета депутатов  муниципального образования осуществляет организацию деятельности Совета депутатов по решению таких вопросов, как
- выполнение утвержденного плана работы районного Совета депутатов;

- создание и совершенствование нормативной правовой базы;

- участие в исполнении принятых решений;

- обеспечение плодотворного взаимодействия с Администрацией района,  органами местного самоуправления поселений, входящих в состав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, гражданами и организациями, независимо от форм собственности.
Работа по указанным направлениям деятельности Совета депутатов осуществлялась в различных формах. Основными формами являлись: 
- разработка проектов решений Совета депутатов; 
- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;
 - подготовка разъяснений или оказание консультативной помощи по вопросам применения решений; 
- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;
 - проведение заседаний постоянных депутатских комиссий; 
- осуществление контрольных функций;
- взаимодействие с организациями и предприятиями.

Статистическая информация о нормотворческой деятельности 

Совета депутатов 
Основной организационно-правовой формой работы Совета депутатов в соответствии с Регламентом являются его заседания, которые проводились в 2020 году согласно утвержденному Плану работы Совета депутатов.
Заседания проводились ежемесячно, кроме апреля и мая, когда пандемия короновирусной инфекции внесла коррективы в жизнь мирового сообщества и деятельность Совета депутатов.
Вместе с тем работа Совета депутатов носила плановый характер, заседания проводились в соответствии с запланированной датой в назначенное время в открытом режиме, в присутствии  представителей средств массовой информации. Зачастую, по инициативе Главы муниципального образования, в повестку дня включались неотложные вопросы, возникающие в процессе осуществления полномочий, необходимые для реализации конкретных задач. На заседаниях Совета депутатов регулярно присутствовал Глава муниципального образования или уполномоченный представитель Администрации района. 
 Всего проведено 12 заседаний Совета депутатов, из них 2 - внеочередных. По различным вопросам принято 81 решение. Из них: 39 решений -  это нормативные правовые акты,  42 – это решения, не носящие нормативного характера, в том числе информации по различным вопросам.

Основные вопросы, которые рассматривались на заседаниях Совета депутатов, касались социально-экономического развития района, финансовых вопросов и бюджетного процесса, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью, внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты.
В процессе работы депутаты вносили предложения, дополнения и замечания по рассматриваемым вопросам.

Большое внимание было уделено контролю за исполнением принимаемых решений по таким вопросам, как:

 - о тарифах на водоснабжение и водопотребление в д. Пересна Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- о мерах по улучшению состояния подъездов к мусорным контейнерам;

- о тарифах на электроэнергию водонапорных башен в д. Шмаково и д. Белик  Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области;
- об отоплении сельского Дома культуры в д. Красиловка;

-  о  расходовании денежных средств из бюджета района на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность.
Деятельность Совета депутатов  была направлена на представление интересов населения, повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления, решение проблем повседневных потребностей населения при строгом соблюдении законодательных положений и требований. 
За истекший год депутатами заслушан ряд информаций, самые значимые из них:

- о работе по патриотическому воспитанию детей, подростков и молодежи на территории муниципального образования «Починковский район  Смоленской области;

- о работе коммунальных служб;
- об организации дополнительного образования детей на территории  на территории муниципального образования «Починковский район  Смоленской области;
-  о состоянии  и мерах по улучшению транспортного обслуживания населения муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- о деятельности МО МВД России «Починковский»;
          - о соблюдении мер пожарной безопасности на территории муниципального образования; 

- об организации коммунального обслуживания населения по вывозу ТБО на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- об организации мероприятий по развитию физической культуры и спорта, проведении официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- о состоянии  и мерах по улучшению содержания автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
- об эффективности использования бюджетных средств по отрасли культуры на территории на территории муниципального образования «Починковский район  Смоленской области;
- об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости школьников в период летних каникул на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- о подготовке жилого фонда и объектов социальной сферы муниципального образования «Починковский район» Смоленской области к работе в осенне – зимний период;

- об исполнении законодательства по защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- о  реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей  муниципального образования «Починковский район» Смоленской области»;
- о ходе реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции в Администрации района;

- о работе административной комиссии муниципального образования;

- о ходе реализации муниципальной Программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиков и их незаконному обороту»;

- о состоянии  и мерах по улучшению безопасности дорожного движения на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- о развитии малого и среднего предпринимательства;

- о прогнозе социально-экономического развития района;

- о работе участковых инспекторов и их взаимодействии с органами местного самоуправления;

- о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

- о работе учреждений культуры по организации досуга населения;

- о ходе газификации поселений Починковского района;

- о состоянии и мерах по улучшению качества питьевой воды.
Принят отчет Главы муниципального образования «Починковский район» Смоленской                 области о результатах его деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2019 год.

В соответствии с полномочиями Совета депутатов  по совершенствованию необходимой для развития района правовой базы, направленной на решение  вопросов местного значения, в течение отчетного периода были внесены изменения в:

- Устав муниципального образования;
- Положения о структурных подразделениях Администрации муниципального образования;
- структуру Администрации;

- Правила землепользования и застройки сельских поселений Починковского района Смоленской области;

- Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Починковский район  Смоленской области.
Всего принято 18 решений о внесении изменений в муниципальные правовые акты, касающиеся различных форм деятельности органов местного самоуправления.

В 2020 году приняты решения:
- об исполнении бюджета муниципального образования за 2019 год;
- о бюджете муниципального образования на 2021 год и на плановый период 2022 – 2023 годов;
- об утверждении состава трехсторонней территориальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;
- об условиях приватизации имущества, включенного в прогнозный план приватизации имущества муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2020 год;
- об утверждении Правил землепользования и застройки сельских поселений;

- об утверждении  местных нормативов градостроительного проектирования сельских поселений;
- о работе постоянных депутатских комиссий Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области; 

- об утверждении прогнозного плана приватизации имущества муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- о предоставлении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, из бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- об утверждении  Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений Починковского района Смоленской области;

 - об утверждении доли отдельного вида расходов в составе репрезентативной системы расходных обязательств поселений Починковского района Смоленской области;

  - об одобрении дополнительных соглашений к Соглашениям о передаче контрольно-счетному органу муниципального образования полномочий контрольно-счетного органа поселений по осуществлению внешнего муниципального контроля.

Принято 2 решения о награждении Почетной грамотой Совета депутатов и 3 решения  о награждении Благодарственным письмом Совета депутатов.
Также принято решение о присвоении звания «Почетный гражданин муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» Стародворцеву Павлу Сергеевичу, бывшему редактору Починковской районной газеты «Сельская новь» (посмертно).

Налажены конструктивные отношения с прокуратурой района, позволяющие устранять противоречия в нормативных актах еще на стадии проектов. В связи с чем, проекты решений Совета депутатов проходят антикоррупционную экспертизу в отделе юридической работы Администрации, после чего направляются на согласование в прокуратуру района. Замечаний и протестов со стороны прокуратуры не было.
 Представители прокуратуры приглашаются на все заседания. Это позволяет не допускать коррупционных факторов и установления незаконных норм в решениях Совета депутатов.
За 2020 год в прокуратуру направлено 38 проектов решений Совета депутатов.
В рамках реализации областного закона «О порядке организации и ведения регистра  муниципальных нормативных правовых актов Смоленской области» муниципальные нормативные правовые акты Совета депутатов в установленный законом срок направлялись в Департамент Смоленской области по внутренней политике для включения в областной регистр. Замечаний со стороны Департамента по данному направлению работы не было.
Работа постоянных депутатских комиссий
Для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к компетенции районного Совета депутатов, выработки проектов решений и конкретных мероприятий, а также осуществления контрольных функций  в Совете депутатов работают три  постоянных депутатских комиссии:
- комиссия по бюджету, налогам, финансам и инвестиционной политике; 
- комиссия по социально-правовым вопросам; 
            - комиссия по местному самоуправлению, регламенту и депутатской этике.

 Депутатские комиссии работают в соответствии с планами работы и рассматривают вопросы, актуальные для населения района. Каждая комиссия рассматривает вопросы, отнесенные к своей компетенции. Это позволяет проводить глубокую проработку вопросов, вносимых в повестку дня и принимать по ним взвешенные решения. На заседаниях комиссий происходит детальное обсуждение проблем, часто обсуждения бывают бурными, депутаты отстаивают свои мнения с учетом проблем своих избирателей.
В процессе работы депутаты вносили предложения и замечания по рассматриваемым вопросам. Благодаря их работе обеспечивались тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение и правильные заключения. 
По некоторым вопросам проводились совместные заседания.

Всего проведено 25 заседаний депутатских комиссий.

                   Устав муниципального района

Основным нормативным правовым актом муниципального образования является Устав. Принятие Устава и внесение в него изменений находится в исключительной компетенции Совета депутатов.  Этот документ регулирует отношения, которые касаются всех сфер жизни населения. В сентябре 2020 года  в Устав района в соответствии с федеральным законодательством внесены соответствующие изменения.
Данные изменения зарегистрированы Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области, официально обнародованы и вступили в законную силу.

Бюджет муниципального района
Основным вопросом местного самоуправления является рассмотрение проекта бюджета муниципального района и его утверждение.
Единогласно одобрен отчет об исполнении бюджета за 2019 год и утвержден бюджет муниципального образования на 2021 год и на плановый период 2022 – 2023 годов. 
Поправки в бюджет, вносимые в течение года, в основном были связаны с необходимостью корректировки показателей при поступлении субсидий и субвенций из регионального бюджета. За истекший год внесено 5 поправок. 

Районный Совет депутатов работает в тесном контакте с Контрольно-ревизионной комиссией, главной задачей которой является контроль за формированием бюджета муниципального образования, расходованием бюджетных средств и использованием муниципальной собственности

В соответствии с Положением был заслушан отчет Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования о своей деятельности за 2019 год.
Заключения на проекты муниципальных правовых актов об исполнении бюджета за прошедший год, бюджете на следующий год и внесении поправок в решение о бюджете представлялись в Совет депутатов Контрольно-ревизионной комиссией  вовремя. 
В целях осуществления контроля за законностью использования средств бюджета муниципального образования, а также средств, получаемых бюджетом муниципального образования из иных источников  в истекшем году Контрольно-ревизионной комиссией проведено 5 экспертно-аналитических и  проведено 10 контрольных мероприятий.
В полномочия Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования входит осуществление внешнего финансового контроля в  поселениях района.
О противодействии коррупции

Мероприятия по противодействию коррупции осуществлялись в соответствии с требованиями законодательства.

Депутаты Совета депутатов, а также муниципальные служащие аппарата Совета депутатов и Контрольно-ревизионной комиссии представили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей в установленный законодательством срок. Также  в установленный срок данные сведения были размещены на официальном сайте Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. 
Официальный сайт Совета депутатов в сети Интернет обеспечивает доступ к информации о деятельности Совета депутатов и дает возможность ознакомления с проектами и муниципальными правовыми актами Совета депутатов.

Информационная открытость
На протяжении всего времени с начала созыва деятельность Совета депутатов была открыта и доступна. На заседания постоянно приглашались должностные лица Администрации, руководители учреждений, организаций, предприятий. 
В отчетном периоде информирование населения Починковского района о деятельности районного Совета депутатов осуществлялось в следующих направлениях:
- вопросы, обсуждаемые на заседаниях Совета депутатов, регулярно освещались на страницах районной газеты «Сельская новь». Здесь обсуждаются важнейшие проблемы местного самоуправления и пути их решения. В районной газете своевременно опубликовывались нормативные правовые акты, принятые Советом депутатов;
- одновременно с публикациями в районной газете муниципальные правовые акты и информация о деятельности Совета депутатов регулярно размещались на сайте Совета депутатов в сети Интернет, что давало возможность жителям района следить за работой депутатов. 
Одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления являются публичные слушания, о проведении которых жители района  заблаговременно информировались через газету и официальный сайт Совета депутатов.

                                    Обращения граждан

Встречи, приемы избирателей, работа с обращениями граждан, совместное участие в общественно-массовых  мероприятиях позволяют депутатам плодотворно использовать информацию, поступившая от населения, для  решения повседневных проблем на территории своих избирательных округов. Результатом этой работы является  изыскание возможностей для положительного решения поставленных вопросов.
За отчетный период депутатами проведено 107 встреч с избирателями. Рассмотрено порядка 69 вопросов. 
При непосредственном участии депутатов М.М. Шувалова и Е.А. Корнеева оказана помощь  многодетной матери, проживающей в п. Стодолище, по ремонту канализации и организована подвозка дров  жительницам д. Ново-Головачи.

Депутат Т.В. Бондарь оказывает материальную помощь на приобретение  одежды и школьных принадлежностей школьнику к началу учебного года.
Большую общественную работу проводит депутат С.А. Давыдов, как член поискового отряда и волонтер. 
Депутат А.Е. Никитенкова принимает активное участие в поддержке и продвижении творческих коллективов района, много работает с обращениями граждан, внимательно относится к проблемам своих избирателей и оказывает моральную поддержку людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 
В 2020 году экономия денежной компенсации на осуществление полномочий депутатов была израсходована:
- на замену электроплиты в МБДОУ Д/С № 1 – 8423,0 рублей;

- приобретение холодильника для школьной столовой МБОУ Лосненской СШ – 25700,0 рублей;
- приобретение мебели МБОУ Рябцевской СШ – 6000 рублей

- приобретение и установку ограждения для МБОУ Дивинская СШ – 130000,0 рублей;

- проведение ремонтных работ в Краснознаменском ДК – 150000,0 рублей;

- на приобретение колонок и микшерного пульта для Мачулинского ДК – 50000 рублей.
Взаимодействие с органами местного самоуправления, организациями, учреждениями

Работа депутатов проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией муниципального района и органами местного самоуправления поселений Починковского района. 
Администрация района, руководители организаций и учреждений города всегда представляли в Совет депутатов запрашиваемую информацию по различным вопросам и принимали участие в работе заседаний.
Многие руководители относились с пониманием к вопросам оказания материальной помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Обеспечение деятельности Совета депутатов
В соответствии с Уставом муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и Регламентом районного Совета депутатов организационное и правовое обеспечение деятельности Совета, оказание содействия депутатам в осуществлении своих полномочий, взаимодействие Совета с другими органами власти осуществлялось аппаратом Совета депутатов.

Подготовка  проектов решений и оформление протоколов заседаний Совета депутатов и постоянных депутатских комиссий проводились в соответствии с требованиями законодательства и Инструкции по делопроизводству. 

Опубликование решений районного Совета депутатов в газете «Сельская новь» и размещение информации о деятельности Совета депутатов на официальном сайте Совета депутатов в сети Интернет проводилось своевременно.
Заключение
Прошедший 2020 год и нынешний год – последний год работы депутатов пятого созыва были очень нелегкими. Это связано со сложной эпидемилогической обстановкой и на ее фоне финансово-экономической ситуацией в стране.                 Пандемия короновируса и вынужденные ограничительные меры ставят перед муниципалитетами новые задачи, связанные с разработкой антикризисных мер, принятием решений, направленных на общее оздоровление наших жителей, поисками более рациональных подходов к вопросам благоустройства. 
В заключение хочу поблагодарить вас, уважаемые коллеги – депутаты, за работу, за ваши выступления и  замечания.
Выражаю слова благодарности Главе муниципального образования, его заместителям и руководителям структурных подразделений Администрации за конструктивное сотрудничество. 
Благодарю за внимание.                 

