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Отчет 
Главы муниципального образования 
«Починковский район»  Смоленской области
 о результатах его деятельности за 2014 год

Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!

 В соответствии с действующим законодательством и Уставом района представляю ежегодный отчет о результатах своей деятельности за 2014 год, которая была построена на принципах совместной работы депутатского корпуса и администрации.
В системе органов местного самоуправления представительному органу местного самоуправления отводится особое место, поскольку, именно он непосредственно выражает волю всего населения муниципального образования, принимает от его имени решения, действующие на всей территории муниципального образования.

Главной целью любого представительного органа является защита прав и интересов жителей района, а результатом его работы является система принятых нормативных правовых актов, которая обеспечивает устойчивое развитие экономики и социальной политики.
В работе возглавляемого мною Совета депутатов за отчетный период главное внимание уделялось определению стратегических направлений при распределении бюджетных средств, контролю за ходом реализации принятых районных Программ, работе над законодательной базой, вопросам управления и распоряжения муниципальным имуществом, контролю за исполнением вопросов местного значения.
Свою работу депутатский корпус строил в соответствии с Уставом, Регламентом и годовым планом работы Совета депутатов.
В Совете депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области 14 депутатов, 13 из них имеют высшее образование, 9 депутатов являются руководителями предприятий, организаций и учреждений.
Правовую основу деятельности Совета депутатов составляют Конституция Российской Федерации, федеральные законы, Устав муниципального образования. Продолжена работа по системной реализации на территории Починковского района Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Как и в предыдущие годы, было уделено много внимания разработке и утверждению нормативных правовых актов, рассмотрению наиболее важных для района вопросов. Активность и компетентность депутатов, взаимодействие   с Администрацией района способствовали решению важных вопросов жизнедеятельности населения Починковского района.
Основной формой работы Совета депутатов в соответствии с Регламентом являются его заседания, которые проводились в 2014 году согласно утвержденному Плану работы Совета депутатов. Заседания проводились ежемесячно в соответствии с запланированной датой и повесткой дня в назначенное время в открытом режиме, в присутствии  представителей средств массовой информации. Зачастую в повестку дня включалось рассмотрение неотложных вопросов, возникающих в процессе осуществления полномочий, и необходимых для реализации конкретных задач. Вопросы на рассмотрение Совета депутатов вносились Главой Администрации района. Иногда рассматривались некоторые вопросы в экстренном порядке. Хотелось бы поблагодарить наш депутатский корпус за понимание и оперативность в принятии решений по таким вопросам. Всего состоялось 19 заседаний Совета депутатов, в том числе  7 - внеочередных. Ни одно из заседаний не было перенесено на другое время из-за отсутствия кворума. Явка депутатов составила 86%.
За 2014 год Советом депутатов рассмотрено 104 вопроса. Основные вопросы, вносимые на рассмотрение Совета депутатов, касались социально-экономического развития района, финансовых вопросов и бюджетного процесса, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью, внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты.
Система взаимодействия районного Совета депутатов и прокуратуры района в вопросах проверки  решений Совета на соответствие их действующему законодательству в отчетном году работала в прежнем режиме.
 Аппаратом Совета депутатов своевременно осуществлялось информирование прокуратуры Починковского района о принятых решениях Совета депутатов муниципального образования. 
В течение года в Совет депутатов не поступило ни одного протеста прокуратуры на решения районного Совета.
За 2014 год Советом депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области принято 76 решений.

В рамках реализации областного закона «О порядке организации и ведения регистра  муниципальных нормативных правовых актов Смоленской области» муниципальные нормативные правовые акты Совета депутатов в установленный законом срок направлялись в Департамент Смоленской области по внутренней политике для включения в областной регистр. Претензий со стороны Департамента по данному направлению работы не поступало.
В Совете депутатов работают три  постоянных депутатских комиссии: комиссия по бюджету, налогам и финансам, комиссия по социально-правовым вопросам и комиссия по агропромышленному комплексу.
Перед тем, как  рассмотреть вопросы на заседании Совета депутатов, члены депутатских комиссий всесторонне изучали их самостоятельно, затем обсуждали на заседаниях постоянных депутатских комиссий, оценивали аргументы специалистов Администрации о необходимости принятия соответствующих решений, затем проекты решений выносились на заседания Совета депутатов. 
Всего проведено 19 заседаний депутатских комиссий.

Устав муниципального района
Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов является Устав муниципального образования, это база для правотворческой деятельности органов местного самоуправления. Он имеет прямое действие и применяется на всей территории муниципального района.

 На протяжении отчетного периода в связи с изменением законодательства как на федеральном, так и на областном уровнях было принято 2 решения  
о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. Изменения и дополнения в Устав касались в основном следующих статей Устава:

- порядок подготовки и принятия муниципальных правовых актов;

- вопросы местного значения муниципального образования;

- полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения;

- полномочия Главы муниципального образования;

- муниципальные выборы;

-муниципальное имущество;

- финансовые средства муниципального образования;
- ответственность  органов и должностных лиц местного самоуправления.

 Все изменения зарегистрированы Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Центральному федеральному округу, официально обнародованы и вступили в законную силу.

Бюджет Починковского района

Среди важнейших муниципальных правовых актов, утвержденных Советом депутатов, бюджет муниципального образования и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. Это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего муниципального образования, имеющий большое значение для каждого жителя.

В соответствии с исключительными полномочиями единогласно одобрен отчет об исполнении бюджета за 2013 год и утвержден бюджет муниципального образования на 2015 год.
Бюджет на 2015 год был утвержден со следующими показателями:

- прогнозируемый общий объем доходов бюджета муниципального образования в сумме 449657,4 тысячи рублей, из них собственные доходы – 84178,5 тысяч рублей; 

- общий объем расходов бюджета муниципального образования в сумме 469687,4 тысячи рублей;

- прогнозируемый дефицит бюджета муниципального образования в сумме 20030,0 тысяч рублей, что составляет 23,8%.
При необходимости бюджет корректировался. По вопросу о поправках в бюджет      принято 11 решений. Своевременно были заслушаны информации об исполнении бюджета муниципального образования за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2014 года.

В соответствии с Положением был заслушан отчет Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования о своей деятельности за предыдущий год.
Заключения на проекты муниципальных правовых актов об исполнении бюджета за прошедший год, бюджете на следующий год и внесении поправок в решение о бюджете представлялись в Совет депутатов Контрольно-ревизионной комиссией  вовремя. Подготовлено 16 заключений на проекты решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов.

Подготовка заключений на проекты решений способствует предотвращению нарушений и позволяет своевременно внести необходимые коррективы до принятия нормативных правовых актов. 
Нормативная деятельность
В компетенции депутатов – контроль исполнения органами местного самоуправления и должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения, в связи с чем, в план работы Совета депутатов включены  отчеты и информации руководителей структурных подразделений Администрации муниципального образования, руководителей муниципальных учреждений и федеральных служб. Такая форма работы дает возможность повышать меру ответственности руководителей и специалистов за порученное дело. За истекший год депутаты заслушали информацию:
- о ходе подготовки и реализации Генеральных планов и Правил землепользования и застройки городского и сельских поселений;
           - о работе административной комиссии муниципального образования;

- о поступлении в бюджет муниципального образования налогов и сборов;

- о деятельности МО МВД России «Починковский» за 2013 год и за первое полугодие 2014 года;
- о ходе реализации муниципальной Программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиков и их незаконному обороту;

- о соблюдении мер пожарной
 безопасности на территории муниципального образования;

- об организации коммунального обслуживания населения по вывозу ТБО;

- о мерах по предупреждению и ликвидации ЧС, вызванных летними  пожарами;

- о мерах по улучшению безопасности дорожного движения на территории Починковского района;

- о состоянии и содержании автомобильных дорог местного значения;
- о развитии малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования;

- о прогнозе социально-экономического развития;

- о работе участковых инспекторов;
- о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

- об организации летнего отдыха детей.

Это не полный список вопросов, заслушанных на заседаниях Совета депутатов:
Аппаратом районного Совета депутатов, депутатскими комиссиями совместно с Администрацией муниципального образования была продолжена работа по подготовке и принятию нормативных правовых актов, необходимых для реализации норм Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В течение отчетного периода были приняты решения:
- Об определении официального сайта Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
- О порядке утверждения перечней информации  и о Перечне информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, размещаемой в сети  Интернет.

- Об отчете Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

- Об утверждении Положений об отделе образования, отделе по  экономике и управлению муниципальным имуществом, отделе градостроительной деятельности. транспорта, связи и жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
- О ликвидации Управления сельского хозяйства.

- Об определении органа местного самоуправления, уполномоченного на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в отношении закупок для обеспечения муниципальных нужд.

- Об утверждении структуры Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в новой редакции.

- Об отчетах Главы муниципального образования и Главы Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

- Об утверждении состава трехсторонней территориальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
- Об утверждении Положения о порядке назначения и проведения опроса граждан на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
- Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2017 год.
- Об утверждении Положения о порядке и размере перечислений части прибыли МУПов в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
- Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области.

- Об утверждении ставок арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования.

Принято ряд решений о награждении Почетной Грамотой  Благодарственным письмом Совета депутатов.
В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством и Уставом муниципального образования «Починковский район» Смоленской области были внесены изменения в:

- Положение об архивном отделе Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
- Положение об отделе ЗАГС;
- Прогнозный план приватизации имущества муниципального образования;
- Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью;
- Положение об отделе образования;
- Положение о Финансовом управлении.

Агропромышленный комплекс района

На февральском заседании Совета депутатов было принято решение «О ликвидации Управления сельского хозяйства Администрации муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области».

Агропромышленный комплекс района включает в себя 8 сельскохозяйственных организаций, одно государственное научное учреждение, 20 фермерских хозяйств, 4 перерабатывающих предприятия. Посевная площадь составила 37590 га. Сегодня товаропроизводители работают в очень непростых экономических условиях финансирования, кредитования и роста цен. Считаю необходимым выразить благодарность нашим депутатам, руководителям села, которые не жалея сил трудятся на благо нашего района.
Муниципальная система образования

На территории Починковского района в 2014 году функционировало:

- 15 средних школ;

-  5 основных школ;

- 14 детских садов;

- 1 учреждение дополнительного образования.

Учреждения культуры
В районе работают 17 учреждений клубного типа – это муниципальные бюджетные учреждения культуры, 16 из которых находились на балансе сельских поселений.
Население муниципального образования «Починковский район» обслуживают 27 библиотек
Основной проблемой является недостаточное финансирование учреждений культуры и нехватка квалифицированных специалистов. Большинство зданий нуждаются в капитальном и косметическом ремонтах.
Система здравоохранения

Сеть учреждений здравоохранения в прошедшем году была представлена следующим образом:

- ОГБУЗ «Починковская ЦРБ»;

- ОГБУЗ «Стодолищенская РБ»

- 35 ФАПов на селе.

На сегодняшний день наиболеее актульным для района является кадровая проблема, а также оплата медицинских услуг работников ФАПов и работников медицинских кабинетов школьных и дошкольных учреждений.
О противодействии коррупции

За отчетный период была пополнена нормативная правовая база, необходимая для осуществления органами местного самоуправления мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции, в том числе и в целях реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Утверждено Положение о сообщении лицами, замещающими должности муниципальной службы и муниципальные должности о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнении ими должностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации и зачислении средств, вырученных от его реализации. 
Формирование правовой базы в целях осуществления Советом депутатов мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции будет продолжаться и в дальнейшем, как в связи с изменениями федерального законодательства, так и с учетом необходимости разработки таких нормативных документов.
В целях обеспечения беспрепятственного доступа к информации о деятельности Совета депутатов и в частности Главы муниципального образования  на официальном сайте Совета депутатов размещаются нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность представительного органа.
Информационная открытость
В работе всех заседаний Совета депутатов принимал участие Глава Администрации   муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, приглашались прокурор района, депутат Областной Думы, Председатель Контрольно-ревизионной комиссии, специалисты районной газеты. В зависимости от темы обсуждаемых вопросов на заседании присутствовали заместители Главы Администрации, руководители структурных подразделений Администрации, главы сельских поселений, руководители федеральных служб,  предприятий и организаций различных форм собственности.
Обязательным условием эффективной работы является максимальная открытость и доступность информации.

В целях решения вопросов местного значения, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей муниципального образования официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации активно использовались средства массовой информации, в частности газета «Сельская новь». Муниципальные правовые акты и информация о деятельности Совета депутатов регулярно размещались на интернет-сайте Совета депутатов и на информационном стенде в здании Администрации, что давало возможность жителям района следить за работой депутатов. В течение 2014 года в районной газете «Сельская новь» было представлено 25 публикаций о деятельности представительного органа и работе депутатов. 
По  вопросам бюджета и Устава муниципального образования проводились публичные слушания, целью которых является информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение и выявить мнение населения по данному вопросу.

В соответствии с Уставом муниципального района в 2014 году публичные слушания проводились 5 раз по вносимым в Устав изменениям и дополнениям, а также по проекту решения о бюджете муниципального образования и отчету об исполнении бюджета за предыдущий год.

При проведении публичных слушаний каких-либо нарушений законодательства допущено не было.
Обращения граждан
Одним их направлений деятельности депутатов является работа с запросами своих избирателей, привлечение внимания к проблемам, о которых говорят жители.

Губернатор А.В. Островский постоянно требует от руководителей районов встречаться с людьми, говорить правду, помогать в решении проблем.

Реализуя это требование Губернатора и выполняя свои депутатские обязанности, в 2014 году мною проведено 19 выездных приемов, кроме еженедельного приема по вторникам и в другие дни.

Если проанализировать количество обращений, то большая половина из них относится к полномочиям поселений. Эти обращения, как правило, решаются самими главами или в ходе приема, или позже, но я знаю о ходе их исполнения. Иногда я включаюсь и оказываю помощь в решении того или иного вопроса. 
Меньшая часть вопросов, но от этого она не менее значима – это вопросы государственных, федеральных или районных органов власти. 

Я ни в коей мере не преследую цель подменить исполнительную власть, работа ее огромна и многогранна. Включаясь в работу и решая проблемы, надеюсь, что уменьшаю нагрузку на Администрацию, да и неудобно мне переадресовывать для исполнения вопрос, который могу выполнить сам.

Для человека, который обращается за помощью в общем-то безразлично, кто ему поможет в трудной жизненной ситуации. Исходя из этого для решения вопроса могут привлекаться различные силы и средства, которые помогут решить ту или иную проблему.
Работа  с обращениями проводится по нескольким направлениям. Граждане могут обратиться к Главе муниципального образования и депутатам на личном приеме, направить письменное или электронное обращение, позвонить по телефону. Граждане могут получить консультации и разъяснения в аппарате Совета депутатов. График приема избирателей депутатами регулярно обновляется на сайте Совета депутатов и публикуется в районной газете.
Приоритетом работы Главы муниципального образования является оказание помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Основными проблемами, с которыми обращались граждане были:

- вопросы ЖКХ, а именно: оказание содействия в ремонте жилья, отопления, взимание платы за услуги ЖКХ, неудовлетворительное состояние дорог;

- социальная сфера;

- газификация;
- автобусное сообщение между населенными пунктами на селе;

- оказание материальной помощи. 
В прошедшем году мы  опробовали на практике проведение совместных приемов населения с депутатом Областной Думы Андреенковой Анной Владимировной. Считаю, что эта практика имеет место, так как результат получился положительным.
Примером тому проблема по Рябцевской дороге (8 км). На протяжении длительного времени люди жаловались на ее состояние. Совместными усилиями нам удалось (не сразу и не просто) вытащить в Рябцево на встречу с населением заместителя начальника СОГБУ «Смоленскавтодор» Рубекину Нину Ивановну, которая пообщавшись с населением и проехав сама по этой дороге, поручила начальнику ДРСУ Тарасенкову А.Б. выделить дополнительные средства на ремонт. Анатолий Борисович улучшил работу по грейдерованию дороги и количество жалоб уменьшилось.
Далее – совместный прием в Даньково. Выслушав жалобы людей на плохое состояние ФАПа, мы посетили его, чтобы увидеть все своими глазами. ФАП находился в ужасном состоянии: крыша протекала по всей площади, везде стояли тазики, ведра, потолок и стены – черные.

Анна Владимировна обратилась к руководству ЗАО «Тропарево» и получила согласие на проведение ремонта кровли, остальное – за  Починковской ЦРБ. В настоящее время, по словам главного врача, проведен качественный ремонт кровли.
В своей работе по оказанию помощи населению стараюсь привлекать депутатов райсовета.
На приеме населения в п.Лосня ко мне обратились родители, озабоченные тем, что в поселке для детей дошкольного возраста нет возможности посещать кружки развивающего обучения. Те родители, у которых есть возможность, возят детей в Починок или Кощино, хотя на селе есть хорошие специалисты. За организацию кружка «Непоседы» взялась директор сельского ДК Светлана Кондратенкова. Родители остались довольны.
Встречи с населением показывают, что у людей много разных проблем. Некоторые из них не требуют больших материальных затрат и могут быть решены быстро, а есть такие, на решение которых уходит больше года.
Жители д. Загорье Лосненского сельского поселения обратились ко мне с просьбой оказать помощь в организации ремонта линии электропередач. Проблема была в том, что проекта нет, а его выполнение и сама работа требует больших материальных затрат. Я обратился с просьбой к руководству ОАО «Западные электрические сети». Они заверили, что ремонт линии электропередач будет проведен во втором квартале 2015 года.
Проводя приемы населения в поселениях, приходится привлекать много людей для решения тех или иных вопросов, в первую очередь – глав поселений. Хочу отметить взаимопонимание, оперативность при решении многих вопросов и хорошие деловые качества следующих руководителей:

- Малашенкова Анатолия Ивановича, Главы Переснянского сельского поселения; 

- Сафроновой Людмилы Алексеевны, Главы Княжинского сельского поселения; 

- Летовой Оксаны Евгеньевны, Главы Стригинского сельского поселения; 

- Егорченковой Валентины Витальевны, Главы Мурыгинского  сельского поселения.

Самым важным в нашей работе должно быть внимание, чтобы за решением глобальных проблем не пропустить беду одного человека или одной семьи.

Ко мне обратилась Вера  Алексеевна Ни из д.Княжое с просьбой оказать помощь в приобретении стройматериалов для пристройки под газовое оборудование. После смерти мужа, оставшись с тремя несовершеннолетними детьми, эта проблема была ей не под силу. Помощь была оказана совместными силами депутата районного Совета Шувалова М.М., предпринимателя Боченкова А.И. и Главы Княжинского сельского поселения Сафроновой Л.А. Существенная помощь была оказана руководством  ООО «Смоленское поле» и Администрацией района.
Также совместными силами депутатов районного Совета Шапкиным С.П., Аринченковым В.И. и Главой Стригинского сельского поселения Летовой О.Е. была оказана помощь семье Сазоновой Е.П., проживающей по ул. Боядинская, в ремонте печного отопления и заготовке дров. Думаю, что начальнику Отдела по городу нужно обратить внимание на жилищные условия этой семьи.
В коротком докладе невозможно перечислить те проблемы, которые удалось решить. К решению подавляющего большинства вопросов Администрация района не привлекалась. 

У населения остается к нам еще много нерешенных вопросов, требующих солидных финансовых вложений: это газификация, содержание дорог, установка автобусных павильонов, ремонт водопроводов, спилка деревьев, автобусное сообщение.
Рассмотрение вопросов, которые содержатся в обращениях граждан к органам власти, позволяет выявлять проблемы, актуальные для района в целом, в их решении – залог повышения уровня жизни населения и комфортного проживания на территории муниципального образования.
    Аппаратом районного Совета депутатов осуществлялось взаимодействие с Советами депутатов городского и сельских поселений, консультирование глав поселений по вопросам осуществления местного самоуправления, подготовки проектов решений о внесении изменений в Устав поселения, оформлению различной документации. Был разработан и утвержден план работы районного Совета депутатов по взаимодействию с Советами депутатов городского и сельских поселений. В соответствии с этим планом главы поселений  приглашались на заседания районного Совета депутатов. С целью оказания консультативной и методической помощи Глава муниципального образования и депутаты районного Совета участвовали в работе заседаний Советов поселений по соответствующим избирательным округам. Планирую продолжить эту работу в 2015 году.
В 2014 году в  муниципальном образовании действовало 18 муниципальных программ:

- «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области»;

- «Управление муниципальными финансами Починковского района Смоленской области»;
- «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области»;

- «Развитие системы образования в Починковском районе Смоленской области»;

- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  на 2014 -2020 годы на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области»;

- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиков и их незаконному обороту» и другие. 
Реализация муниципальных программ направлена на социальную поддержку граждан,  развитие дорожно-транспортного комплекса, развитие малого и среднего предпринимательства, управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами, развитие физической культуры и спорта, а также на решение других вопросов социально-экономического развития муниципального образования.
Исполняя полномочия высшего должностного лица муниципального образования, главным направлением своей работы считаю создание в муниципальном образовании стабильной финансово-экономической и социально-политической обстановки, основанной на эффективном взаимодействии представительного и исполнительного органов местного самоуправления.

Люди оказали нам доверие грамотно и квалифицированно проводить работу по решению вопросов местного значения на территории нашего района. Обращаю внимание депутатов на то, что организовать пикет перед зданием администрации или как можно быстрее пригласить телевидение, чтобы зафиксировать «интересные» факты, это не значит решить проблему, а скорее всего способ переложить ее решение на плечи других.  Я думаю, что каждый депутат должен выполнять свою работу честно и добросовестно, а не искать легких путей.
Заканчивая свой доклад, хочу обратить Ваше внимание на  то, что 2015 год – это год Великой Победы. Ветеранов становиться все меньше и поэтому важно не оставить без внимания ни одного из них. Мы должны приложить все силы для того, чтобы привить нашим детям и внукам чувство уважения к свидетелям той страшной войны.
Уважаемые депутаты и присутствующие!
 Для того, чтобы сделать наш район экономически перспективным, современным и комфортным для проживания наших граждан, законодательной и исполнительной ветвям власти надо работать одной командой.

Я уверен, что и в нынешних непростых условиях мы сможем выполнить взятые на себя обязательства качественно и производительно. 
В заключение своего отчета хочу поблагодарить депутатов Совета депутатов,  Главу Администрации района, глав поселений и сотрудников Администрации за активную слаженную работу, направленную на улучшение жизни населения. Надеюсь и в дальнейшем на вашу помощь и поддержку.
Благодарю за внимание.

