 О Т Ч Е Т
о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии
 муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2014 год

Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (далее КРК) в 2014 году осуществляла  экспертно-аналитическую и контрольно-ревизионную деятельность в соответствии с планом работы, утвержденным  24.12.2013 года. В течение года, в план работы КРК на 2014 год вносились изменения (проведение двух внеплановых проверок; мероприятия по контролю за ходом реализации двух муниципальных программ перенесены на начало 2015 года), уточненный план выполнен в полном объеме .    
В соответствии с утвержденным Положением о КРК заключено 17 соглашений о передаче полномочий контрольно-ревизионных органов поселений района в контрольно-ревизионный орган муниципального образования. 

Экспертно-аналитические мероприятия

     В соответствии с планом работы и с учетом требований БК РФ проведено  233 экспертно-аналитических мероприятия.
· Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2013 год. До проведения внешней  проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Починковский район» за 2013 год проведены проверки бюджетной отчетности 9 главных распорядителей бюджетных средств. По их результатам подготовлено сводное заключение, в котором отражены замечания, не отражающие фактов искажений бюджетной отчетности и не повлиявшие на ее достоверность и финансовый результат. 
[bookmark: _GoBack]      По главным распорядителям бюджетных средств Администрации муниципального образования,  Финансовому управлению,  районному Совету депутатов, замечания по составу представленной годовой бюджетной отчетности отсутствуют. 
В заключении на Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2013 год дан анализ фактического исполнения доходных и расходных статей районного бюджета по объему, структуре, целевому назначению, проведен анализ состояния муниципального долга, представлены выводы.
      Объем средств, охваченных проверкой, составил 420 836,8 тыс. рублей.
· Внешняя проверка годовых отчетов, об исполнении бюджета за 2013 
год, проведена в 16 сельских и 1-ом городском поселении, входящих в состав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. Подготовлено 17 заключений.
      В ходе проведенных мероприятий обеспечено установление полноты и достоверности представленной бюджетной отчетности, а также документов и материалов, имеющихся в составе проекта решения об исполнении бюджета. Дана оценка фактическому исполнению бюджетов, их плановым назначениям.  Фактов искажения бюджетной отчетности, повлиявших на финансовые результаты и достоверность отчетности не выявлено. Установлены нарушения бюджетного законодательства в части полноты предоставления бюджетной отчетности - в составе Пояснительных записок к годовой отчетности  представлены не все сведения. 
· Анализ ежеквартальных отчетов за 2014 год об исполнении бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, проведен в 16 сельских и 1-ом городском поселении, входящих в состав МО «Починковский район». Подготовлено 54 заключения. Замечания по поводу искажения отчетных данных отсутствуют.
· Проведена экспертиза проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов.
Подготовлено 11 заключений, не содержащих замечаний.
· Заключения на проекты решений о внесении изменений в бюджеты муниципальных образований  городского и сельских поселений Починковского района Смоленской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. 
Подготовлены 116 заключений (11- по городскому поселению, 105 – по сельским поселениям). Без предложений о необходимости внесения поправок, пояснений с обоснованием и расчетами планируемых изменений и дополнений в проекты решения о бюджете направлено 81  заключение или 69,8% от их общего количества. 35 заключений содержали предложения по внесению поправок, пояснений и устранению нарушений бюджетного законодательства или 30,2% от общего количества. 
· Подготовлено заключение на проект решения Совета депутатов Починковского района Смоленской области «О бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2015 год».  Предоставлено 17 заключения на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований поселений, входящих в состав муниципального образования «Починковский район», «О бюджете муниципального образования на 2015 год».     Все проекты бюджетов соответствуют требованиям БК РФ и рекомендованы к утверждению. 
· Финансово-экономическая экспертиза  муниципальных программ. 
Подготовлено 12 заключений, из них 2 заключения на муниципальные программы муниципального района «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального  образования «Починковский район Смоленской области   на 2014 - 2020 годы» и «Управление имуществом и земельными ресурсами муниципального  образования «Починковский район» Смоленской области» и 10 заключений на муниципальные программы сельских поселений. 
· Проведена финансово-экономическая экспертиза  постановлений администраций Мурыгинского, Лосненского, Васьковского, Даньковского поселений «Об утверждении Порядка разработки и реализации муниципальных программ муниципального образования и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования». Подготовлены 4 заключения с замечаниями и предложениями по устранению нарушений, неточностей, ошибок. 
Экспертно-аналитическая работа способствует предотвращению нарушений, так как заключения в основном готовятся на проекты нормативно – правовых документов, что позволяет своевременно внести необходимые коррективы и не допустить нарушения при принятии нормативных правовых актов. 

Контрольные мероприятия

В соответствии с Планом работы на 2014 год проведено 9 контрольных мероприятий, в том числе семь плановых и два внеплановых. Объектами плановых контрольных мероприятий стали 4 сельских поселения, входящих в состав муниципального района, и «Отдел по молодежной политике, физической культуре и спорту» (дважды) и «Финансовое управление». 
В Администрациях Переснянского, Мурыгинского, Стодолищенского и Шаталовского сельских поселений проведены мероприятия по контролю за законностью и  результативностью использования средств, поступивших в бюджеты поселений за 2012-2013 годы. 
Проведена проверка целевого и эффективного использования средств районного бюджета, выделенных на реализацию долгосрочных районных целевых программ «Молодёжь Починковского района» и «Патриот» Отдела молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (далее – Отдел), как разработчика и исполнителя программ.
Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию долгосрочной целевой программы «Развитие средств массовой информации в муниципальном образовании  «Починковский район» Смоленской области» проведена в  Финансовом управлении Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. Нарушения в использовании средств, выделенных на реализацию целевой программы «Развитие средств массовой информации в муниципальном образовании  «Починковский район» Смоленской области» из бюджета муниципального района  не выявлены.
По результатам проведенных контрольных мероприятий направлены  представления Главам проверенных поселений и руководителям Отдела по молодежной политике, физической культуре и спорту и Финансового управления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. Исполнение выданных представлений контролируется Контрольно-ревизионной комиссией.
Внеплановые совместные проверки проведены с органами Прокуратуры Починковского района  на основании письма от 10.04.2014г. №19-99в14 в Обществах с ограниченной ответственностью «Стодолищенский жилищно – эксплуатационный участок» и «Радуга» с целью установления причины образования задолженности  по оплате за потребленный газ Обществу с ограниченной ответственностью «Газпром межрегингаз Смоленск», период образования задолженности, суммы поступивших доходов за период с 01.01.2013г. по 01.04.2014 г. и направления их использования. Нарушения не установлены.
По результатам внеплановых проверок  в Обществах с ограниченной ответственностью «Стодолищенский жилищно – эксплуатационный участок» и «Радуга» информация направлена в Прокуратуру Починковского района.
     
Организационная деятельность

В декабре 2014 года утвержден план работы Контрольно-ревизионной комиссии  на 2015 год, который включает в себя мероприятия по контролю за текущим исполнением бюджета муниципального района и поселений, внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджета района и бюджетов поселений за 2014 год, а также экспертно-аналитические мероприятия по проведению финансовой экспертизы проектов решений и нормативных правовых актов.        
Информация по результатам деятельности Контрольно-ревизионная комиссия предоставляется в Совет депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Администрацию муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Советы депутатов поселений, а также публикуется на официальном сайте Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.



Председатель  КРК 
муниципального образования
«Починковский район»
 Смоленской области                                                                       С.В.Осипенков
