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Уважаемые депутаты районного Совета депутатов, главы  поселений, руководители предприятий и организаций, представители общественности!
   Традиционно в этом зале мы собираемся, чтобы дать объективную оценку нашей совместной работе, сделать выводы, определить планы на будущее.

    Ключевые направления работы уходящего года были определены в соответствии с задачами, которые были обозначены Губернатором Смоленской области, приоритетами социально-экономического развития и особенностями района, муниципальными программами.

     В итоге в непростых экономических условиях мы смогли реализовать основные намеченные планы, ориентированные на стабилизацию социально-экономической ситуации в районе. 

      Как и в предыдущие годы, основным  направлением деятельности администрации района было улучшение качества жизни населения, обеспечение жизнедеятельности учреждений бюджетной сферы и эффективной работы всего хозяйственного комплекса района. Работа велась во взаимодействии с региональными органами власти, органами местного самоуправления района, трудовыми коллективами предприятий и организаций района независимо от формы собственности.
ДЕМОГРАФИЯ

Демографическая ситуация является одним из факторов социально-экономического развития района. Среднегодовая численность  постоянного населения района по состоянию на 1 января 2019 года составила  29713  человек.  Сокращение численности  населения на 698 человек объясняется естественной убылью населения (368 человек) и миграционной убылью населения. 

В 2018 году  рождаемость снизилась на 21 человек. Коэффициент рождаемости снизился с 7,4 человек на 1000 человек населения до 6,8  человек на 1000 человек населения,  коэффициент смертности увеличился   с 17,4 человек на 1000 человек до 19,1 человек населения в 2018 году. 

Численность  работников крупных и средних предприятий составила  5007 человек, что на 84 работника больше, чем в 2017 году, рост 101,7%.  Наибольшее увеличение численности работающих отмечено  по отрасли «Сельское  хозяйство»  -  110,2%. 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 25 тысяч 290 рублей, рост 112,3% по  отношению к уровню 2017 года. 

Фонд заработной платы в целом по району к уровню прошлого года увеличился на 114,2% и составил 1519,5 млн.рублей.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ И СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

          По состоянию на 1 января 2019 года, численность зарегистрированных безработных составила 284 человека, что на 25 человек меньше показателя прошлого года. В районе зафиксировано снижение уровня безработицы с 1,78% на начало года до 1,63% на конец 2018 года. 

В 2018 году в службу занятости обратились за государственной услугой по содействию в поиске подходящей работы 1016 чел., трудоустроено 617 человек или 60,7%, в том числе на постоянную работу 489 человек. За отчетный год пособия по безработице получили 804 человека на сумму 10,5 млн. рублей за счет средств федерального бюджета. 

ЭКОНОМИКА

     Эффективность использования имеющихся в районе ресурсов  зависит от положения дел в экономике, поскольку именно здесь  образуется налогооблагаемая база для формирования бюджета, а значит – создаются условия для дальнейшего развития. Поэтому начну отчет с положения дел в реальном секторе экономики.
Промышленность

         Промышленный сектор экономики района представлен предприятиями  обрабатывающего и добывающего комплекса.  

         В промышленности района лидирующее положение занимает отрасль «обрабатывающие производства», на долю предприятий обрабатывающего  комплекса  приходится 91%  всей произведенной промышленной продукции.

         За отчетный период промышленными  предприятиями   отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 304,4 млн. рублей, объем отгрузки по сравнению с 2017 годом увеличился  на 115,8%.

         Рост объемов отгруженной продукции зафиксирован в таких промышленных предприятиях, как:

- ООО «Починковская швейная фабрика»  - 109% за счет увеличения объемов заказов;

-  СППК «Васьковский» - 143% за счет расширения рынка сбыта и розничных продаж;

- ПО «Стодолищехлебопек» - 104,5% за счет расширения рынка сбыта;

- ООО «СмолЖБИКомплект» - 108,5%  по добыче полезных ископаемых за счет увеличения заказов.

         По двум  предприятиям промышленности наблюдается снижение объемов производимой продукции:

 - ООО «СмолЖБИКомплект» -  по производству бетона снижение на 43,2%, причина – отсутствие спроса на производимую продукцию;

- ООО «Починокмолоко»  - снижение   на 37,5% в связи с проводимой реконструкцией завода и снижением объемов производства.

                             

Потребительский рынок и малое предпринимательство
 
         Сфера потребительского рынка определяет не только динамику товарно - денежных отношений населения на рынке товаров и услуг, но и отражает социально-экономическое состояние района в целом. 

Потребительский рынок представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению.

 Оборот  розничной торговли  за 2018 год составил 799,6 млн. руб., к уровню прошлого года 92,5%.

        Оборот общественного питания за 2018 год составил 47,6 млн. руб. или 98,7% к прошлому году.

       Населению района оказано платных услуг на сумму 86,3 млн. рублей или  96,1% к уровню прошлого года.

     В  районе насчитывается 385 предприятий потребительского рынка и услуг, из них: 284 розничной торговли (в т.ч. 212 объектов стационарной торговли и 74 объекта нестационарной торговли), 54 предприятия общественного питания, с общим количеством посадочных мест 2618 единиц и 47 - бытового обслуживания.

      Общая площадь торговых объектов района, по состоянию на 1 января 2019г., составила  17891,8 кв.м., площадь торговых объектов увеличилась по сравнению с прошлым годом на 118%. В 2018 году было открыто 23 новых торговых точки  общей площадью 3799,6  кв.м.

Продолжают расширяться  крупные сетевые компании. Наибольшее развитие в районе получили сетевые магазины «Пятерочка» (6 магазинов), из которых 3 объекта были открыты в 2018 году, в пос. Шаталово, д. Мурыгино и г. Починке.

     Малый бизнес является реальным инструментом реализации планов развития района. Он смелее других осваивает новые рынки и производства. На начало 2019 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 777  субъектов  малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов МСП по сравнению с 2017 годом увеличилось  на 68 единиц. 

        С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2018 года 104 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка, проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года».   

ИНВЕСТИЦИИ

Динамичное развитие территории невозможно без привлечения инвестиций.  Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в   2018 году  составил 1 млрд. 20 млн. 976 тыс. руб., рост по отношению к  показателю  прошлого года  143,7%.

Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций -  852 млн. 351 тыс. руб., что составило  83,5 % от общего объема инвестиций, привлеченные средства - 168 млн.625 тыс. руб. или  16,5% от общего объема инвестиций.

В отчетном году в районе реализовывалось 18 инвестиционных проектов, из которых  3 – за счет средств крупных инвесторов, 11 – за счет средств субъектов малого и среднего бизнеса, 4 – за счет бюджетных средств.

Основными инвесторами в  2018 года являлись:

      - ООО "Брянская мясная компания" – инвестиционный проект «Строительство животноводческих комплексов по содержанию КРС», общая сумма инвестиций по проекту составила  281 млн. 756 тыс. руб. В отчетном периоде введены в эксплуатацию две откормочные площадки  - вблизи д. Никулино и д. Думаничи, на которых содержится  КРС  в количестве 7098 голов;    

 -  ЗАО «Тропарево»  - инвестиционный проект «Расширение действующего производства»,  на развитие предприятия направлено 388 млн. 097 тыс. руб., построены  два силоса для хранения  зерна 5000 тонн каждый в д. Даньково; 

- ООО «Смоленское поле» - инвестиционный проект «Строительство племенной фермы на 600 свиноматок севернее д. Бырковка». Общий объем инвестиций составил  118 млн. 843 тыс. руб.;

- СПК «Дружба»» - направлено на развитие с/х производства  57 млн. 794 тыс. руб.; 

- ООО «Славянский продукт» - на обновление основных фондов направлено инвестиций в сумме  24 млн. 963тыс. руб;

 - ООО «Починковская  швейная фабрика»  в конце 2018 года приступила к реализации инвестиционного проекта по строительству новой фабрики, сумма инвестиций составила 7 млн. 192 тыс. руб.

Бюджетных инвестиций направлено в экономику района 45,6 млн.руб., из них федеральных средств - 21,3 млн.руб., областных – 18,3 млн.руб., средств местного бюджета – 6,0 млн.руб.  Доля бюджетных инвестиций в общем объеме составила 4,5%. 

Основные бюджетные инвестиции направлены следующими учреждениями:

-  Министерством обороны 10,9 млн.руб. направлено  на приобретение имущества и оборудования;

- СОГБУ "Смоленскавтодор"  на проектные работы по реконструкции моста через р. Стомять и реконструкцию автомобильной дороги "Брянск-Смоленск до границы Республики Беларусь - Лосня"-Рябцево-Немыкари в Починковском районе Смоленской области направлено 4,5 млн.руб. инвестиций;

В течение года Администрацией проводилась работа по созданию положительного инвестиционного имиджа района. В целях повышения  инвестиционной привлекательности муниципального района в 2018 году обновлен  инвестиционный паспорт района, сформировано 18 инвестиционных площадок, разработано 4 инвестиционных предложения, установлены льготы по уплате  земельного налога и арендной платы за земельные участки для потенциальных инвесторов. 

В отчетном году район  был удостоен  Диплома финалиста Открытого регионального конкурса «БИЗНЕС-УСПЕХ» в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки предпринимательства и улучшения инвестиционного климата».
В 2018 году 411 семьям и детским садам района была оказана гуманитарная помощь детскими товарами, предоставленная ПАО «Детский мир».
ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АДМИНИСТРАЦИИ Муниципальные закупки
 

       Проведение закупок осуществлялось в соответствии с требованиями   Федерального закона N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  

Грамотно организованные закупки служат результативным инструментом получения экономии бюджетных средств и позволяют развивать добросовестную конкуренцию,  предотвращают коррупцию и другие злоупотребления  в сфере закупок.

       В отчетном году проведено 97 конкурентных процедур по определению поставщиков для обеспечения муниципальных нужд, из них 34 запроса  котировок, 62  аукциона и 1 запрос предложений. 

По результатам проведенных  процедур сложилась экономия  бюджетных средств в размере  4,9 млн. рублей, из которых 1,3 млн.руб.  экономия по выполнению работ по благоустройству дворовых территорий, 1,3 млн. руб. экономия по выполнению реконструкции Стодолищенского Дома культуры, 1,0 млн.руб.  экономия  по ремонту дорог г. Починка.

 Муниципальное имущество

       Управление муниципальным имуществом осуществлялось в соответствии с муниципальной программой «Управление имуществом и земельными ресурсами муниципального образования «Починковский район» Смоленской области»  на 2014-2020 годы.

       Основным  показателем  эффективности использования муниципального имущества является  сумма доходов, поступившая  в бюджет района от сдачи в аренду.  

        По итогам года заключено 8 договоров аренды муниципального имущества, в бюджет района поступило 700,5 тыс. рублей.

         В отчетном периоде проведено 24 заседания Межведомственной комиссии по налоговой политике при Администрации района. В ходе работы комиссии сумма дополнительных поступлений составила 355,0 тыс.руб., из них 125 тыс.руб. – транспортный налог, 82 тыс.руб. – земельный налог, 70 тыс.руб. – налог на имущество физических лиц, 78  тыс.руб. – налог на доходы физических лиц.

Результатом работы комиссии по направлению снижения неформальной занятости стало оформление с 12 работниками трудовых договоров и регистрация в качестве индивидуальных предпринимателей 35 человек. 

Земельные отношения
      Одним из важных направлений работы Администрации является деятельность по управлению земельными ресурсами.

      Доля поступлений от распоряжения земельными участками в неналоговых поступлениях бюджета составила – 64,3 %.  За отчетный период  заключено   141 договор  аренды и  74 договоров купли-продажи земельных участков,  19 соглашений о перераспределении земельных участков.

       Сумма  поступлений в бюджет района составила:

      - по договорам аренды  земельных участков  – 4,4  млн. рублей, плановый показатель выполнен на 102%;

      - по договорам продажи земельных участков – 4,6  млн. рублей; 

      - по соглашениям о перераспределении земельных участков - 0,3  млн. рублей.

      За отчетный период  проведено 9 аукционов, по результатам которых в бюджет района поступило   111,7  тыс. руб. 

        В 2018 году Администрацией района проводилась работа, направленная  на исполнение требований Закона Смоленской области № 66-з «О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан на территории Смоленской области». Результатом данной работы стало предоставление двух земельных участков льготной категории граждан. 

        В течение  года продолжалась работа по оформлению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. На 1 января 2019 года оформлено 85 % невостребованных земельных долей, что составляет 17,2 тыс.га.  Реализовано  291,6 га  невостребованных земельных долей на сумму 1,7 млн.рублей.   

        Проведено 36 проверок по муниципальному земельному контролю, из них  2 плановые проверки в отношении юридических лиц и 34 внеплановые проверки в отношении физических лиц. По результатам проверок выявлено 22 нарушения  земельного законодательства.  

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

        Сельскому хозяйству по праву  принадлежит приоритетная роль в экономике района и в  2018 году оно продемонстрировало уверенный рост.

         В  2018 году было посеяно 25600 га, из них 11000 га составила зерновая группа.
 

         Плановое  задание по валовому сбору зерна (51750  тонн) район выполнил полностью. Урожайность зерна составила 32,8  ц / га при средней урожайности по области  23,8 ц/га (Рославль 18,6 ц\га, Хиславичи 26,1 ц\га, Монастырщина 18,4ц\га). Каждая четвертая  тонна зерна - это зерно, намолоченное хлеборобами нашего района.

          Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются такие сельскохозяйственные предприятия, как  ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 52266 т при урожайности 37 ц/га);  СПК «Дружба» (валовое производство зерна 4272 т  при урожайности 34,2 ц/га). В 2018 году в регионе и за его пределы реализовано 2641 тонн семян высоких посевных качеств.    Более 20 ц\га намолотили следующие хозяйства: ИП глава КФХ Самусев Е.П.(20,8); Смоленская ГОСХОС (20,3); ИП Петросян (20,1).

         Озимый сев под урожай 2019 года  составляет 13100 га. В зимовку 2018-2019 года хозяйствами района заготовлено 36 ц  кормовых единиц на 1 условную голову, при плане 30 ц.

 В отрасли животноводства поголовье  крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 11600 голов, плюс 5756 голов к уровню 2017 года. Поголовье свиней 197542 головы, плюс 4688 голов к уровню 2017 года.

           Валовое производство молока в  2018 году уменьшилось на 1572 тонны и составило 8951 тонну, при этом удой  на 1 фуражную корову по хозяйствам района составил  4110 килограмм, что на 49 килограмм выше уровня прошлого года. 

            Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба» (валовой надой  3354 т,  на 1 фуражную корову- 5489 кг), СПК «Клемятино» (валовой надой 1130 т, на фуражную корову – 4575 кг), ОАО «Васьково» (валовой надой 1116 т, на фуражную корову – 3721 кг).

            Производство на убой в живом весе скота и птицы по району в 2018 году составило 42117 тонн, что на 1510 тонн выше уровня 2017 года. ООО «Смоленское поле» 33138 тонн, ООО «Славянский продукт» 8085 тонн мяса свиней, СПК «Дружба» 215 тонн мяса крупного рогатого скота.     

            Хозяйства района с каждым годом наращивают объемы реализации сельскохозяйственной  продукции. В отчетном году объем реализации составляет 4,2 млрд.руб. (107,7 % от уровня 2017 года). Финансовый результат – 228,3 млн.руб. Наивысший результат получен в ООО «Смоленское поле»- выручка от реализации  3141 млн.руб., прибыль 84,4 млн.руб.; ООО «Славянский продукт» - выручка от реализации 798,2 млн.руб., прибыль 131,6 млн.руб., СПК «Дружба» - выручка от реализации 146,4 млн.руб., прибыль 29 млн,руб.

            Достижения аграриев, динамичное и успешное развитие всего агропромышленного комплекса района напрямую связаны со значимой поддержкой, оказываемой областной и федеральной властями. За счет увеличения производства продукции сельскохозяйственными предприятиями и фермерскими хозяйствами района увеличена государственная поддержка в виде субсидий на продукцию в 3,7 раза, в 2017 году получено 34,2 млн.руб. в 2018 году – 126,6 млн.руб.   
В июле 2018 года в районе состоялся  «Всероссийский День льняного поля – 2018», организованный Администрацией Смоленской области при поддержке Минсельхоза и Минпромторга.
В работе данного мероприятия  приняли участие  Губернатор Смоленской области Алексей Островский, первый заместитель Министерства сельского хозяйства и заместитель Министерства промышленности и торговли.

Также приняли участие научные селекционные центры России и Республики Беларусь, семеноводческие хозяйства, филиалы федеральных структур в сфере растениеводства, образовательные учреждения высшего и среднего профиля, ведущие сельскохозяйственные организации и перерабатывающие предприятия, представители передовых компаний, занимающихся защитой растений в РФ, компаний по поставкам биопрепаратов, минеральных и органических удобрений, кредитные учреждения, микрофинансовые организации и страховые компании. В выставке приняли участие более 50 компаний, которые представили более 100 образцов новой прогрессивной сельскохозяйственной техники.  

ЖКХ

        Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.
В 2018 г. по муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области в области градостроительной деятельности введено в эксплуатацию 23 объекта  индивидуального жилищного строительства.  Выдано 54 разрешений на строительство жилья.

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» выдано и реализовано 1 свидетельство на сумму- 447,615 тыс. руб.(федеральный бюджет – 175,508 тыс. руб., областной бюджет  –208,163 тыс.  руб., местный – 63,945 тыс. руб.).  Площадь приобретенного жилья – 35,4 м2. 

         По областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области на 2014-2020 годы» в 2018 г. введен в эксплуатацию участок  водопроводной сети в д. Хицовка Починковского района Смоленской области.  Протяженность водопровода  689 м. Стоимость строительства – 2,7 млн. руб. Планируется подключить –  11 объектов.

    За счет средств Шмаковского, Ленинского, Стригинского, Лосненского сельских поселений в 2018 году разработана проектно-сметная документация на следующие объекты газификации:

- газопровод низкого давления для газоснабжения жилой зоны д. Белик, д.Саловка и д. Шиловка Шмаковского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 6525 м. Стоимость строительства – 7482,04 тыс. руб. Планируется подключить – 69 объектов;

- газопровод низкого давления для газоснабжения жилой зоны в д. Шмаково, д.Ольговка Шмаковского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 8096 м. Стоимость строительства – 9690,8 тыс. руб. Планируется подключить – 119 объектов;

    - газификация жилой зоны восточной части д. Стригино Стригинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 2862 м. Стоимость строительства – 5839,67 тыс. руб. Планируется подключить –  35 объектов;

- газопровод для газоснабжения жилых домов в д. Рябцево Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 6353 м. Стоимость строительства – 8702,25 тыс. руб. Планируется подключить – 69 объектов;

- газификация жилой зоны восточной части д. Лучеса Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 1062 м. Стоимость строительства – 2599,8 тыс. руб. Планируется подключить – 44 объекта;

- газификация жилой зоны д. Бесищево Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 3134 м. Стоимость строительства – 5093,62 тыс. руб. Планируется подключить – 43 объекта.

       В 2019 году будет продолжена работа по газоснабжению сельских населенных пунктов.  Включены в план строительства в рамках областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области на 2014-2020 годы следующие  объекты:

    - газификация жилой зоны восточной части д. Стригино Стригинского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- газопровод для газоснабжения жилых домов в д. Рябцево Починковского района Смоленской области; 

- газификация жилой зоны восточной части д. Лучеса Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. 

      В рамках ОГП «Развитие культуры и туризма Смоленской области» на 2014-2020 годы реализован проект по реконструкция части здания Стодолищенского Дома культуры, в т. ч. зрительного зала, танцевального зала, пристройки и подсобных помещений. Стоимость строительства – 8101,75 тыс. руб.
       В 2018 году за счет средств резервного Фонда Губернатора Смоленской области  реализован проект ремонт здания бани в пос. Стодолище Починковского района Смоленской области. Стоимость строительства – 1969,641 тыс. руб. 
В 2018 году на ремонт и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений освоено 75703,8 тыс. руб. дорожного Фонда из них  субсидии  на проектирование,  ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения – 52117,1 тыс. руб.
Средства направлены: Починковское городское поселение – 28,909 тыс.рублей; Стодолищенское сельское поселение – 4,461 тыс.рублей; Васьковское сельское поселение – 1,502 тыс.рублей; Переснянское сельское поселение – 2,058 тыс.рублей; Прудковское сельское поселение – 3,596 тыс.рублей и Шаталовское сельское поселение – 11,592 тыс.рублей. 
ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
         Созданы условия для предоставления транспортных услуг населению. По итогам конкурсного отбора заключен муниципальный контракт с ОАО «Автоколонна 1798» на осуществление в 2018 году  пассажирских перевозок по 10 муниципальным маршрутам, два маршрута обслуживают индивидуальные предприниматели. Убытки от муниципальных перевозок в 2018 году составили 4511,4 тыс. руб. 
ЭКОЛОГИЯ
       В 2018 году в нашем районе проведено более 40 мероприятий различных форм, направленных на развитие экологической культуры населения, формирование бережного отношения к окружающей среде. Починковцы принимали участие не только в районных субботниках, но и во многих всероссийских и областных природоохранных акциях, таких как «Чистый берег», «Зеленая Россия» и другие. Ликвидировано 6 несанкционированных  свалок.
         На постоянном контроле находились вопросы состояния и содержания гидротехнических сооружений. Проведена работа по оформлению в муниципальную собственность поселений 11 ГТС. Разработана проектно-сметная документация капитального ремонта гидротехнического сооружения в  Лысовском сельском поселении на сумму 843 тыс.рублей.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ   ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
       Основные усилия администрации муниципального района в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций были сосредоточены на организации и выполнении мероприятий по снижению вероятности перерастания так называемых «сезонных рисков» в чрезвычайные ситуации, минимизации последствий техногенных аварий, неблагоприятных климатических условий и аномальных погодных явлений.

        На решение, в первую очередь, этих задач, были направлены проводимые в муниципальном районе мероприятия по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. За отчетный период 250 человек района приняли участие в Штабной тренировке по Гражданской обороне, по итогам которой  район награжден Дипломом I степени в номинации «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования Смоленской области в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения»; проведено 17 заседаний КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области; издано 18 нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности населения и гражданской обороны; прошли подготовку и повышение квалификации по гражданской обороне и защите от ЧС 115 человек.

  В период так называемых «сезонных рисков» органами местного самоуправления активизировалась профилактическая работа с населением по соблюдению мер пожарной безопасности и безопасности на воде.

  В результате проведенной работы в 2018 году на территории муниципального района не зарегистрированы чрезвычайные ситуации, не допущен рост гибели людей на пожарах и происшествий на воде.
ОБРАЗОВАНИЕ
        Одним из главных условий устойчивого развития  района является активная работа на будущее, и решающую роль в  формировании интеллектуального и профессионального  потенциала общества играет система образования.

        На выполнение полномочий муниципального района в сфере образования в 2018 году  направлено 337,1 млн. рублей, что составляет 62 % от общего объема расходов бюджета района.
В 2017-2018 учебном  году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (11 средних и 9 основных школ), 1 филиал начальных классов, 8 организаций дошкольного образования (из них: 4 – в городе, 4 – на селе) и 6 дошкольных отделений (Васьковской СШ, Самолюбовской ОШ, Мурыгинской СШ,  Даньковской ОШ, Лосненской СШ,  Дивинской СШ).

В общеобразовательных организациях района в 2017-2018 учебном году обучалось 2422 человека, из них: 929 человек - в городе, 1493 человека - в сельской местности.

В 2017-2018 учебном  году системой дошкольного образования в муниципальном образовании охвачено 999 детей (64%) в возрасте от 1 года 6 месяцев  до 8 лет. Ликвидирована очередь в детские сады в возрастной категории от 3 до 8 лет. 




  В 2017-2018 учебном году в школах района образовательный процесс осуществляли  372 педагогических работника, из них: 283 учителей, 55 - руководителей общеобразовательных организаций. 

 С целью роста профессионального мастерства педагогических работников, утверждения приоритетов образования в обществе и  развития творческой  инициативы педагогических работников  в 2018 году состоялся межмуниципальный   конкурс «Учитель года - 2018», в котором приняли участие 5 педагогов  Починковского района и 4 педагога Сенненского района Витебской области Республики Беларусь. По результатам двух туров конкурса  абсолютным победителем Конкурса «Учитель года - 2018» стала Полякова Ольга Викторовна, заместитель директора, учитель географии высшей категории школы № 2 г.Починка.  Она же стала призером  областного конкурса «Учитель года – 2018» 
По результатам государственной итоговой аттестации 100% выпускников  11 классов получили аттестаты  о среднем общем образовании и  17,8% (2017 г.-13,7% ) выпускников  11 классов получили  медаль «За особые успехи в учении».

100% выпускников получили аттестат об основном общем образовании. 4,9% обучающихся получили аттестат с отличием (2017г.-2,9%).

В 2018 году 14 школьников стали лауреатами ежегодной районной премии им.А.Твардовского. 

В последние годы уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявляемых на территории муниципального образования «Починковский район». В 2018 году выявлено 7 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: 3 человека сразу после выявления устроены на воспитание в семьи родственников, 4 человека помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 57 несовершеннолетних, в семьях приемных родителей – 22 ребенка. В 2018 году 8 детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в замещающие семьи. 

На территории района за 44 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, сохранено 31 жилое помещение. Из них 28 детей имеют право собственности в 17 жилых помещениях. В 2018 году для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Починковского района Смоленской области приобретены 11 жилых помещений. 
В список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, включены 84 человека. 
Для обеспечения доступности образовательных организаций был организован подвоз школьников к месту учебы и обратно: 64 обучающихся -  общественным транспортом и 152 обучающихся - школьными автобусами по 58 направлениям.

По состоянию на 31.12.2018 года, все школьные автобусы в количестве 12 оснащены навигационной системой ГЛОНАСС и тахографами. 

В 2018 году в 6 образовательных организациях за счет средств муниципального бюджета  установлены кнопки экстренного вызова полиции на сумму 190,98 тыс. руб.

Из  резервного фонда Администрации Смоленской области выделено 65,0 тыс. руб. для  детского сада  № 22 п. Стодолище  на приобретение оборудования для детской площадки и для Климщинской  СШ  на приобретение стройматериалов.
Освоены денежные средства резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в размере 75,712 тыс. руб.на выполнение текущего ремонта кровли  в школе №1 г. Починка и замену насоса в школе №2 г. Починка.

За счет спонсорских средств выполнены ремонтные работы на сумму 1038,0 тыс. руб. в  Переснянской и Даньковской школах, детских садах №7 д. Денисово и №11 д. Шаталово, оборудован теплый туалет в Княжинской основной школе.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА С НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ

        В рамках организационной работы, связанной с предотвращением безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, по защите прав и законных интересов детей, за прошедший год проведено 22заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, рассмотрено 69 административных материалов (38 в отношении несовершеннолетних, 31 в отношении взрослых лиц.) 

         В 2018 году принято решение о направлении в Починковский районный суд 3 исковых заявлений в отношении родителей о лишении их родительских прав. 8 семей сняты с профилактического учета в связи с исправлением обстановки в семье.

КУЛЬТУРА

Деятельность учреждений культуры  охватывает все категории граждан и благотворно влияет на воспитание детей и молодёжи, посредством организации конструктивного досуга подрастающего поколения, включения в творческую и социально-значимую деятельность, приобщения к занятиям самодеятельным и художественным творчеством, театральному искусству и волонтерской деятельности. 

На территории Починковского района предоставление услуг культурно-досугового обслуживания осуществляют следующие учреждения:


- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковская межпоселенческая централизованная библиотечная система», состоящая из центральной районной библиотеки, детской библиотеки  и 22-х сельских библиотек – филиалов;

         -  муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей»;
         -  муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств Починковского района», в состав которого входят 5 обособленных  подразделений – Починковская школа искусств, Центр дополнительного образования,  Шаталовское,  Плосковское  и  Стодолищенское  подразделения;

 
-  муниципальное бюджетное учреждение культуры  «Районный культурно-досуговый центр» Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в состав которого входят 27 филиалов МБУК «РКДЦ» -  сельских Домов культуры;
В рамках социально-культурного кластера организуются и проводятся традиционные праздники для населения города и района – День города,  День Матери, День призывника, День Защитника Отечества, День инвалида, цикл торжественных мероприятий, посвященных празднованию Победы в ВОВ, по освобождению Смоленщины и города Починка от немецко-фашистских захватчиков, Рождественские образовательные чтения, традиционные вечера:  «Детства последний звонок!», чествование профессиональных коллективов ЖКХ, сотрудников ОВД,  пмедицинских и социальных работников и другие.

Для выравнивания уровня доступности культурных благ для жителей района проводятся расширенные формы организации деятельности: организация выездных спектаклей, театральных программ, выступлений творческих коллективов, укрепление единого культурного пространства района, его интеграция в культурное пространство Смоленской области. 

В библиотеках города и района обеспечена доступность для получения информации для всех категорий посетителей. В 8 библиотеках функционируют Центры правовой информации. Доступ в Интернет обеспечен в 14 библиотеках, в 2 работают Кафедры православной литературы. Проводятся мероприятия правовой, гражданско-патриотической, духовно-нравственной тематики, акции за здоровый образ жизни,  литературно-художественные мероприятия и другие.

В 2018 году доступ в Интернет получили Даньковская и Коминтерновская сельские библиотеки. Объем финансирования составил 248 902 рублей.

Починковский историко-краеведческий музей работает 18 лет. Для привлечения посетителей музей осваивает  новые формы работы. 

На базе музея создан клуб по интересам "Затея". За отчетный период музей для посещений был открыт 242 дня. За это время музей посетило 4130 человек.  За год в музее было открыто 15 выставок.   

В 2018 году муниципальным  бюджетным  учреждением дополнительного образования «Детская школа искусств Починковского района» реализовывались дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные и дополнительные общеразвивающие образовательные программы.

В детской школе искусств функционируют 7 отделений: фортепианное, народное, хореографическое, художественное, эстрадное, эстетическое, фольклорное. Работает 31 творческое объединение, реализуются дополнительные предпрофессиональные  и общеразвивающие общеобразовательные программы по видам искусств. Число обучающихся составляет 1149 учеников. 

Распоряжением Администрации Смоленской области от 19.02.2018 №157-р/адм. народному самодеятельному театру Плосковского сельского Дома культуры  - филиала МБУК «РКДЦ» присуждена премия Администрации Смоленской области  как победителю областного конкурса «Лучший творческий самодеятельный коллектив» в номинации «Театр и цирк».  

В 2018 году Шаталовское обособленное подразделение Детской школы искусств Починковского района по итогам конкурса Департамента Смоленской области по культуре и туризму  «О присуждении денежных поощрений лучшим муниципальным учреждениям культуры Смоленской области, находящимся на территории сельских поселений, и их работникам» получило грант в размере  93 393,0 руб.


В 2018 году районный культурно-досуговый центр занял 1-е место в конкурсе на лучший информационно-аналитический отчет о деятельности централизованных клубных систем муниципальных образований Смоленской области.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
Работа с молодежью является одним из приоритетных направлений деятельности  Отдела культуры.

В районе продолжается работа по вовлечению несовершеннолетних обучающихся в ряды Смоленского регионального отделения Всероссийского патриотического движения «Юнармия».  Численный состав участников 244 человека. 

В рамках муниципальных программ «Комплексные меры по профилактике правонарушений среди детей и молодежи» и «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» организована работа по привлечению несовершеннолетних к сезонной занятости. В 2018 году численность молодежного трудового отряда составила 20 человек.

Проведен ряд мероприятий, направленных на формирование позиции к ведению здорового образа жизни, добровольческие, экологические и патриотические акции: «Чистый город», «Уютный двор», «Триколор», «Свеча памяти», «Свет в окне», «Я - доброволец», «Подари детям праздник», «Ветеран живет рядом», районные этапы Всероссийских антиалкогольных и антитабачных акций. В районе среди молодежи был проведен единый час духовности «Голубь мира».

На территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 2018 году создан Волонтерский штаб, в котором 266 официально зарегистрированных волонтеров . Работая волонтёром, молодые люди имеет возможность приобрести ценный опыт и новые знания, а также расширить кругозор, встретить единомышленников.

Одной из форм патриотического воспитания молодежи является поисковое движение, которое представлено поисковым отрядом «Факел». 

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
      В сфере физической культуры и спорта по прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения, профилактика безнадзорности и молодежной преступности. Именно поэтому развитие спортивной базы района, активизация всех форм спортивной жизни является одной из приоритетных задач  администрации.

      С 1990 года функционирует муниципальное бюджетное учреждение Спортивная школа имени А.И. Максименкова, в которой работают отделения по 7 видам спорта (волейбол, футбол, баскетбол, бокс, шахматы, гиревой спорт, лыжные гонки)  с общим количеством занимающихся 413 человек, из них в сельской местности 218  человека. В Спортивной школе насчитывается 22 учебных групп, из них - 12 групп занимаются в сельской местности (отделения находятся в пос. Стодолище, пос. Шаталово, дер. Даньково, пос. Лосня).

Средняя наполняемость групп - 17 человек.     

Количество занимающихся в спортивно-оздоровительных группах – 198 человека (12 групп).
Количество занимающихся  на этапе начальной подготовки –121 человек(7 групп).

Количество занимающихся  в учебно-тренировочных группах – 49 человек (3 группы).  

  За отчетный период подготовлено спортсменов массовых разрядов – 43 чел., в том числе: 

футбол – 18 чел.;

баскетбол – 10 чел.;

волейбол – 15 чел.

- Починковской  школой- интернатом  построена спортивная площадка. Объем инвестиций  составил - 1,2  млн.руб. 


В СШ проводится работа с трудными подростками, детьми из неблагополучных семей (3 детей занимаются в группах и принимают участие в соревнованиях).

 За отчетный период в районе проведена районная спартакиада учащихся, турнир по футболу памяти А. И. Максименкова, другие значимые мероприятия.
Починковские спортсмены заняли первые места в Международном открытом турнире по мини-футболу среди юношей 2003-2004 г.р., посвященном герою Советского Союза А. Матросову; в Первенстве Смоленской области по мини-футболу среди юношей 2003-2004 г.р.; в Спартакиаде учащихся Смоленской области по футболу и в Первенстве Смоленской области по гиревому спорту.

В 2018 году в сдаче норм ГТО приняли участие 569 человек. В организации работы по внедрению и реализации Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса  «Готов к труду  и обороне» муниципальное образование «Починковский район» Смоленской области заняло  1 место в  области.
РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН.
      Подводя итоги минувшего года и рассказывая о результатах работы администрации, не могу не отметить, что год от года информационные технологии все шире входят не только в повседневную жизнь человека, но и позволяют оперативно решать проблемы, сокращают сроки выполнения тех или иных административных процедур, ускоряют темп деятельности. Сегодня администрация района уверенно идет в ногу со временем, внедряя на рабочих местах специальные программы и включаясь в информационные  системы, созданные администрацией области. Вместе с тем мы по-прежнему считаем чрезвычайно важным сохранение формата «живых» встреч с населением, ведение диалога в ходе проведения приемов, сходов и собраний граждан.

       Приведу несколько цифр. В 2018 году в администрации муниципального района было зарегистрировано 1476 письменных обращения граждан, в том числе 57 из вышестоящих органов власти.

       В  2018 году должностные лица администрации вели приемы граждан не только по графику на своих в рабочих местах, но и выезжали в поселения района. Всего в ходе приемов было принято 127 граждан.  
         Ежегодно увеличивается поток документов, с которыми приходится работать специалистам администрации. В 2018 году в системе электронного документооборота зарегистрировано  11256 документов.
       Работа административной комиссии

   В 2018 году в администрации района продолжала активно действовать административная комиссия. За отчетный период было составлено и затем рассмотрено комиссией 44 протокола, в службу судебных приставов передан 21 материал на сумму 33,5 тыс.рублей. Значительная часть протоколов была составлена по ст. 27  Закона Смоленской области 25.06.2003 г. № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» и касалась нарушения тишины и спокойствия граждан в ночное время.
         Юридическая деятельность.

    За отчетный период Администрацией муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области  предъявлено  претензий и исков на сумму   1947942 рубля. Арбитражным судом удовлетворены исковые требования на сумму 719653 рубля, исковые требования Администрации на сумму  1228289 рублей находятся на рассмотрении в Арбитражном суде Смоленской области.  

         В целях выявления  коррупционных факторов проводится экспертиза проектов муниципальных  правовых актов. За 2018 год 110  нормативных правовых акта прошли  антикоррупционную экспертизу. 

Один из основных показателей экономической и социальной стабильности – итоги исполнения бюджета района.

БЮДЖЕТ

        Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 101,1%, поступило 675,1 млн. рублей, в том числе  собственных доходов – 188,8 млн. рублей. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 64,3% приходится на доходы районного бюджета и 35,7% занимают доходы поселений. 

        Налоговых доходов поступило 150,3млн.руб., с ростом к 2017 году на 9,2 млн.руб., в основном за счёт увеличения поступлений налога на доходы  физических лиц который является основным налогом, формирующим доходную часть,  поступило 122,2 млн. рублей. Удельный вес налога в общем объёме составляет 81,3 процентов.

          Неналоговые доходы занимают 10,2процента в структуре собственных доходов, поступило 19,9млн.руб. в том числе от продажи имущества – 9,6 млн. рублей.

           Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды поступило 18,5млн. рублей, что составляет 106,4% годовых назначений. Средства направлены на ремонт и содержание дорог.

          Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 486,5 млн. рублей с увеличением к 2017 году на 32,7 процентов или на 120,0 млн. рублей за счет увеличения размера безвозмездных поступлений ( размер дотации увеличен на 35,6млн.руб.;  субвенции на 24,4млн.руб.; объём субсидий на 59,9млн.руб.)  так объём субсидий из  областного бюджета увеличился в 2 раза, поступило 124,7 млн.руб.

в том числе:

- на ремонт автомобильных дорог поселений 52,2 млн.руб.;

-на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений   35,6млн.руб.;

- на повышение заработной платы работникам бюджетных учреждений сферы 8,3 млн.руб.;

- на оплату коммунальных услуг бюджетных учреждений 6,7 млн.руб.;

- на формирование современной городской среды 3,3млн.руб.;

-на капитальный ремонт объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения 3,6 млн.руб (2,7 млн. руб д. Даньково водопровод; 558 тыс.руб. в г. Починок кап. Ремонт систем водоснабжения, теплоснабжения и 463 тыс.руб п. Стодолище ремонт систем теплоснабжения и водоснабжения). 

        Расходы консолидированного бюджета  составили 689,8 млн. руб., или 98,7% к годовому плану. По сравнению с 2017г. исполнены с увеличением на 93,5млн.руб.

Что касается районного бюджета, исполнение составило 542,8 млн.руб. Расходы произведены с увеличением на 64,9 млн.руб. против 2017 года, за счёт увеличения объёма финансовой помощи из вышестоящего бюджета.

Реализация в 2018 году приоритетных национальных проектов.

        Мероприятия в рамках приоритетных национальных проектов в сфере образования и социального обеспечения населения в 2018году профинансированы  в объеме 2,3  млн. руб.

        Финансирование осуществлялось в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», расходы в 2018 году составили 1,9 млн. руб. - на выплату педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.

В рамках ФЦП «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей», в 2018 году приобретена 1 квартира на сумму 0,4 млн.руб.

Публичные обязательства

          На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2018 году направлено 12,9 млн. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 1,9 млн. руб.

- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  5,8млн. руб.

 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 5,2 млн.руб., муниципальная пенсия выплачена 60 пенсионерам.

********

       Подводя итоги прошедшего года, мы ставим задачи и на текущий год. В текущем году администрацией муниципального района будет продолжена целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой  базы и увеличению собственных доходов бюджетов поселений и  районного бюджета, оптимизации неэффективных расходов, созданию новых рабочих мест, увеличению заработной платы, привлечению инвестиций в район, созданию комфортных условий для жителей и благоустройству территорий.

     В агропромышленном комплексе нам необходимо в полном объёме обеспечить реализацию мероприятий по наращиванию  объемов производства, направленных на создание конкурентоспособного  производства.

    В сфере социальной защиты населения необходимо усилить работу по ранней профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по улучшению демографической ситуации в районе, пропаганде здорового образа жизни, укреплению семейных ценностей.

    В системе образования и молодёжной политики уделить первоочередное внимание военно-патриотическому воспитанию, обеспечению условий и гарантий для самозанятости молодежи, профилактике негативных, асоциальных проявлений в молодежной среде.

На мой взгляд, уважаемые депутаты, я обозначил  основные задачи, решение которых нам позволит успешно развивать социально-экономическую сферу района.

В заключение хочу сказать то, что мы знаем, где надо проявить еще больше активности, упорства, на чем акцентировать усилия, чтобы жизнь населения района в наступившем 2019 году и в последующие годы развивалась со знаком «плюс», чтобы у наших людей не было необходимости  искать работу за пределами района, чтобы уровень жизни населения постоянно возрастал. По большому счету, это и есть наша с вами общая самая главная задача, и каждый из нас на своем месте обязан приложить максимум усилий для ее выполнения.  Уверен, что наша общая забота о районе будет способствовать его дальнейшему развитию. 
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