Информация о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за первый  квартал 2017 года

Экспертно-аналитические мероприятия 
· экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2017 год;
· экспертиза проекта решения Совета депутатов Починковского городского поселения муниципального образования «Починковский район» Смоленской области о внесении изменений в бюджет муниципального образования на 2017 год;
· экспертиза 17-и проектов решений Совета депутатов поселений, входящих в состав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, о внесении изменений в бюджет  поселений на 2017 год;
· внешняя проверка отчета об исполнении бюджета за 2016 год 9-и сельских поселений входящих в состав муниципального образования «Починковский	 район» Смоленской области;
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 28 заключений.

Контрольные мероприятия
Проверка №1.
Объект проверки:Краснознаменское сельское поселениеПочинковского района Смоленской области.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2017 год, поручение председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 31.01.2017 №1.
Цель контрольного мероприятия:проверка законности, результативности использования средств бюджета муниципального образования, поступивших в бюджет поселения, а также средств, получаемых бюджетом муниципального образования из других источников,предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Период проверки:с 01 января 2015 года по 31 декабря 2016 года.
Проверка начата:01 февраля, окончена02 марта 2017 года.


[bookmark: _GoBack]В результате проверки выявлено:
- в нарушение постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004г. №1 при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска Главе муниципального образования Краснознаменского сельского поселения в распоряжениях о предоставлении отпуска и Записках – расчетах об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска  не совпадают периоды работы, за которые предоставляется отпуск; 
       - в нарушение п. п. 213, 216 Инструкции 157н, расчеты с подотчетными лицами осуществлялись по факту произведенных ими за счет собственных средств расходов после представления авансового отчета при отсутствии заявления подотчетного лица о возмещении произведенных расходов;
- в нарушение  требований совместного Приказа Минэкономразвития России и Казначейства России от 31.03.2015г №182/7н «Об особенностях размещения на единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказании услуг план – графиков размещения заказов на  2015 – 2016 годы»,  план – график на 2015 год (реестровый номер №44201501633000028001) размещен на ООС позднее одного календарного месяца с даты принятия закона (решения) о бюджете;
       - в нарушение п.3 приложения №5 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015г №52н, в инвентарной карточке учета основных средств №39, заведенной на автомашину, сведения об объекте, срок его полезного использования, начисление амортизации отсутствуют;
       - балансовая стоимость объекта в Инвентарной карточке учета основных средств №39 указана в сумме 218 664 рубля, в реестре муниципального имущества муниципального образования Краснознаменского сельского поселения (по состоянию на 01.01.2016г.) балансовая стоимость автомашины составляет 223 037 рублей или на 4 373 рубля выше, чем в инвентарной карточке;  
          - в нарушение Классификации основных средств, включаемых в амортизационную группу, утвержденной  постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 №1, автомобиль марки ВАЗ 21214 отнесен к пятой группе, следовало отнести к третьей группе;
         - в нарушение п.38 Инструкции 157н домкрат следовало отнести к основным фондам и при выдаче их в эксплуатацию учитывать на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 3 000 рублей включительно в эксплуатации»;
         -  в нарушение п. 349 Инструкции №157н шины следовало учитывать  на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» в целях контроля их использования;
         -  в нарушение п. 349 Инструкции №157н перечень материальных ценностей, учитываемых на счете 09, Учетной политикой, утвержденной распоряжением Администрации Краснознаменского сельского поселения от 29.12.2012г. №62, не определен;
         -  в нарушение п. 169 Инструкции №157н маркированные конверты и марки не отнесены по учету к денежным документам (счет 20135), а сразу списаны на расходы текущего финансового года. Реестры отправки почтовой корреспонденции не приложены;
          - в нарушение п.26 приказа Минфина РФ от 06.12.2010г. №162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» тосол в количестве 5л на сумму 350 рублей оприходован по учету на запасные части (счет 105.36 – прочие материальные запасы), следовало отразить по счету 105.33 – горюче – смазочные материалы;
           - в нарушение ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» необоснованно списан бензин в количестве  105,29л  на сумму 3 496,14 руб.;
          - в нарушение ст.153 Трудового кодекса Российской Федерации распоряжения Администрации поселения о привлечении водителя и Главы к работе в выходные дни, а также их письменное согласие не представлены. 
           - внарушение п.3.2 договора аренды нежилого помещения д. Красное Знамя от 25.11.2015г №1 арендатором ОАО «Ростелеком» нарушены сроки платежа за ноябрь и декабрь 2015 года, оплата произведена 17.02.2016г., следовало оплатить не позднее  30-го числа текущего месяца;
          - в нарушение п.3.3 договора аренды от 25.11.2015г №1 пеня в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка  РФ от суммы просроченного платежа за каждый день просрочки  не начислена. Следовало начислить пени в сумме 68,75 руб. 
     Акт проверки Администрации Краснознаменского сельского поселения подписан 02 марта 2017 года без разногласий.
   По результатам проверки в целях устранения выявленных нарушений в Акте №1 от 02.03.2017 года направлены письма Главе муниципального образования Краснознаменского сельского поселения Грибовскому О.В. и бухгалтеру Администрации Почтаревой М.И.

