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Информация
 о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за  1  квартал 2024 года

    Информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 1 квартал 2024 года подготовлена в соответствии с требованиями  пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ (ред. от 01.07.2021) "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", пункта 9 раздела 3 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии  муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 28.09.2021  № 504 (с внесенными изменениями от 27.04.2022 №61).
Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области проведено контрольное мероприятие соблюдения порядка выделения и эффективного расходования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2023 год.
Основание проведения контрольного мероприятия: пункт 1.1. плана работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2024 год. 
Объект контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
Цель контрольного мероприятия соблюдение порядка выделения и эффективного расходования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2023 год. 
Проверяемый период деятельности: 2023 год. 
Срок проведения контрольного мероприятия на объекте с «01» февраля 2024 года по «01» марта 2024 года. 
         В ходе контрольного мероприятия нецелевого использования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в проверяемом периоде не установлено. 

Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 1 квартале 2024 года проведено 28 экспертно - аналитических мероприятий, подготовлено 28 заключений:
- 11 заключений по результатам финансово-экономической экспертизы проектов постановлений Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области о внесении изменений в действующие муниципальные программы;
- 8 заключений по результатам финансово-экономической экспертизы проектов постановлений о внесении изменений в действующие муниципальные программы в муниципальном образовании Починковское городское поселение Починковского района Смоленской области и сельские поселения Починковского района Смоленской области;

- 7 заключений по результатам финансово-экономической экспертизы проектов решений Советов депутатов сельских и городского поселений  «О внесении изменений и дополнений в решение «О бюджете муниципальных образований сельских и городского поселений Починковского района Смоленской области   на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»»;

- 2 заключения по проектам решения Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области «О внесении изменений в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».  
Заключения направлены Главе муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в Совет депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Главам муниципальных образований Починковского района Смоленской области, в Советы депутатов городского и сельских поселений. 
В январе 2024 года Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Починковский район» Смоленской области составила 6 отчетов о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии в муниципальных образованиях «Починковский район» Смоленской области по выполнению переданных полномочий Контрольно-ревизионной комиссии сельских и городского поселений Починковского района Смоленской области по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля за 2023 год и 1 отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  за 2023 год.
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