 О Т Ч Е Т
о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии
 муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2012 год

         Отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2012 год представляется  в соответствии со ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и п.27 ст.4 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 25.01.2012 года №2.
Общие положения
         Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (далее КРК) в 2012 году осуществляла свою деятельность в соответствии с планом работы, утвержденным  15.03.2012 года.   План работы на 2012 год выполнен в полном объеме, реализованы все предусмотренные мероприятия.
КРК осуществляет экспертно-аналитическую, контрольно-ревизионную деятельность, осуществляет контроль за составлением и исполнением бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
В соответствии с утвержденным Положением о КРК на 2012 год заключено 17 соглашений о передаче полномочий контрольно-ревизионных органов поселений района в контрольно-ревизионный орган муниципального образования. 

Экспертно-аналитические мероприятия
          В соответствии с планом работы и с учетом требований Бюджетного кодекса РФ (далее БК) проведено 198 экспертно-аналитических мероприятий:
· Проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2011 год. В рамках проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Починковский район» за 2011 год проведены проверки бюджетной отчетности 9 главных распорядителей бюджетных средств. По результатам проверки подготовлено сводное заключение.
Объем средств, охваченных проверкой, составил 368 397,5 тыс. рублей. 
·   Проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета за 2011 год 16 сельских и 1 городского поселений, входящих в состав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
    Подготовлены 17 заключений.
· Выполнен анализ ежеквартальных отчетов за 2012 год об исполнении бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, бюджетов 16 сельских и 1 городского поселений, входящих в состав МО «Починковский район». Подготовлены 54 заключения. 
· Даны заключения на проекты решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов.
 Подготовлено 11 заключений.
· Даны заключения на проекты решений о внесении изменений в бюджеты муниципальных образований  городского и сельских поселений Починковского района Смоленской области на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов. 
Подготовлено 96 заключений (11- по городскому поселению, 85 – по сельским поселениям). 
Нарушения, установленные в рамках экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджеты муниципальных образований на 2012 год:
- неправильное отражение запланированных расходов бюджетов в денежном выражении в приложениях к решениям;
- непредставление на экспертизу проектов муниципальных целевых программ;
- заключение двух муниципальных контрактов, не обеспеченных на момент их заключения средствами местного бюджета;
- непредставление обоснований и расчетов при увеличении размеров субсидий на финансовое обеспечение;
- планирование расходов на социальное обеспечение населения поселения за счет уменьшения расходов на другие нужды.
· [bookmark: _GoBack]Подготовлено заключение на проект решения Совета депутатов Починковского района Смоленской области «О бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов». Проект решения соответствовал требованиям БК и рекомендован к утверждению.
· Даны заключения на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований поселений, входящих в состав муниципального образования «Починковский район», «О бюджете муниципального образования на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов».     Подготовлено 17 заключений. 
· Выполнена финансово-экономическая экспертиза  муниципальной целевой программы «Газификация муниципального образования Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области на 2013 год». 
Проведение экспертно-аналитической работы способствует предотвращению нарушений, так как заключения готовятся на проекты решений, что позволяет своевременно внести необходимые коррективы и не допустить нарушения при принятии нормативных правовых актов. 

Контрольные мероприятия
В соответствии с Планом работы на 2012 год проведено пять плановых и одно внеплановое контрольные мероприятия. Объектами контрольных мероприятий стали 4 сельских поселения, входящих в состав муниципального образования района, и 2 муниципальных бюджетных учреждения.
В Администрациях Княжинского, Ленинского, Климщинского и Лысовского сельских поселений проведены мероприятия по контролю за законностью и  результативностью использования средств, поступивших в бюджет поселения за 2011 год. 
Установлены отдельные нарушения гражданского, трудового, бюджетного законодательства:
-  в реестре муниципальной собственности Княжинского сельского поселения не были учтены 7 объектов недвижимого имущества;
- в Ленинском сельском поселении в  договоре аренды нежилого помещения отсутствовали данные об объекте, сдаваемом в аренду, приобретённые детям - сиротам жилые помещения учитывались в учете в составе основных средств, должны учитываться как нефинансовые активы имущества казны;
- компенсационные выплаты, связанные с возмещением расходов на осуществление деятельности депутатов Советов депутатов поселений, проводились без подтверждающих произведенные расходы  документов;
 - по всем проверенным поселениям установлены случаи недоначисления заработной платы, отпускных;
 - допущено списание материальных запасов без составления ведомостей выдачи материальных ценностей на нужды учреждения, оприходование по учету материальных ценностей без учета стоимости их доставки, не оприходование по учету мягкого инвентаря.
В рамках контроля за законностью, эффективностью и экономностью 
использования средств бюджета муниципального образования за 2011 год проведено контрольное мероприятие в муниципальном бюджетном учреждении «Спортивный комплекс» (далее МБУ «Спортивный комплекс»). Установлены отдельные нарушения трудового законодательства (с временно принимаемыми на работу несовершеннолетними гражданами не были заключены срочные),  нарушения бюджетного учета (не приложено обоснование (расчеты) плановых сметных показателей к смете доходов и расходов по средствам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности). Допущено использование средств в сумме 0,9 тыс. рублей на цели, не соответствующие условиям их получения, определенным утвержденным бюджетом, бюджетной росписью, уведомлением о бюджетных ассигнованиях.
Проведена внеплановая проверка использования средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на проведение капитального ремонта кровли муниципального образовательного учреждения Дивинская средняя общеобразовательная школа в 2010 году.
При проведении контрольного замера объема выполненных работ по устройству кровель установлены расхождения по двум видам работ:
- работы по устройству плоских кровель выполнены в большем объеме, стоимость работ в ценах 3 кв.2010г. в сторону увеличения составила 17,7 тыс. руб.;
- работы по смене обделок из листовой стали брандмауэров и парапетов выполнены в меньшем объеме, стоимость работ в ценах 3 кв.2010г. в сторону уменьшения 10,2 тыс. руб.
По результатам проведения контрольных мероприятий должностным лицам органов местного самоуправления и проверенных муниципальных бюджетных учреждений внесено 6 представлений о ненадлежащем исполнении бюджетного процесса.
Исполнение выданных представлений контролируется КРК.

Организационная деятельность
В декабре 2012 года подготовлен и утвержден план работы Контрольно-ревизионной комиссии  на 2013 год.  
Приоритетным направлением в деятельности КРК на 2013 год является повышение эффективности контроля за целевым и рациональным использованием бюджетных средств.
КРК вошла в состав Совета контрольно-счетных органов Смоленской области, созданного в октябре 2012 года,  основной целью которого является организация эффективной системы финансового контроля в муниципальных образованиях.
В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности КРК планирует размещение на официальном сайте Совета депутатов МО «Починковский район» материалов по результатам проведенных контрольных мероприятий.


Председатель Контрольно-ревизионной
комиссии муниципального образования 
«Починковский район» Смоленской области                              С.В. Осипенков

