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Результаты публичных слушаний 

(итоговый документ публичных слушаний)
13 ноября 2024 года                                                                    г. Починок
                                                                                            Смоленской области

Публичные слушания по проекту Устава  муниципального образования «Починковский муниципальный округ» Смоленской области проведены в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном образовании «Починковский муниципальный округ» Смоленской области, утвержденным решением Починковского окружного Совета депутатов от 23 октября 2024 года № 17.

Публичные слушания назначены решением Починковского окружного Совета депутатов от 23 октября 2024 года № 20 «О проведении публичных слушаний по проекту Устава муниципального образования «Починковский муниципальный округ» Смоленской области», которое опубликовано в газете «Сельская новь.67» от 25 октября 2024 года  № 43 и размещено на официальном сайте Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Проект Устава муниципального образования «Починковский муниципальный округ» Смоленской области вместе с решением Починковского окружного Совета депутатов от 23 октября 2024 года № 21 «О порядке учета предложений по проекту Устава муниципального образования «Починковский муниципальный округ» Смоленской области и порядке участия граждан в его обсуждении» опубликован в  газете «Сельская новь.67» от 25 октября 2024 года  № 43 и размещен на официальном сайте Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Дата и время проведения публичных слушаний: 13 ноября 2024 года, 12:00 часов. 
Место проведения: Смоленская область, г. Починок, ул. Советская, д. 1, актовый зал Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Инициатор проведения публичных слушаний: Починковский окружной Совет депутатов.
Проект Устава муниципального образования «Починковский муниципальный округ» Смоленской области разработан в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», иными федеральными и областными законами.
Замечаний и предложений по проекту Устава муниципального образования «Починковский муниципальный округ» Смоленской области от граждан не поступило. Из Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области поступили предложения по проекту устава муниципального округа.
По итогам проведения публичных слушаний участники публичных слушаний приняли решение: рекомендовать Починковскому окружному Совету депутатов принять с изменениями и дополнениями опубликованный  25 октября 2024 года в газете «Сельская новь.67» № 43 проект Устава муниципального образования «Починковский муниципальный округ» Смоленской области.

Председательствующий                                                                      А.В. Голуб 

Секретарь                                                                                              Н.С. Позднякова
